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Garantie,
"Fliir ein jedes meiner Waldeier's Arminius-Fahrräler übernehme ich eine einjährige Garantie, vom Tage

des Kaufes an gerechnet, für bestes, fehlerfreies Material und gewissenhafte Arbeit und verpflichte mich,
innerhalb dieser Zeit eventuell defect werdende 'Feile gratis zu erneuern, wenn mir solche franko zugesandt
werden. Die Retournierung erfolgt auf Kosten des Empfängers.

DU in Garantie fallenden Reparatur-Gegenstände müssen unbedingt^ eingesandt werden,
andernfalls ein Grsat? nicht geleistet werden kann.

Werden vollständige Maschinen zum Nachsehen eingesandt und stehen dieselben noch unter Garantie,
so werden die defekten Teile gratis erneuert, gewünschte Aenderungen jedoch billigst berechnet.

Von der Garantie ausgeschlossen sind Schäden, die durch Unfall, Missbrauch, Vernachlässigung
oder Abnutzung entstanden sind, und muss ich derartige Ansuchen unberücksichtigt lassen.

Defekte Pneumatics, für welche ich Garantie leiste, sind nicht an die betreffende Gummiwarenfabrik,
sondern an mich einzusenden.

Der Garantieschein muss unter allen Uniständen dem Reparaturstück beigefügt sein.
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Qebersetjungs-Cabelle,

NachstellendeTabelle gibt eine genaue, übersichtliche Berechnung, wie sich die verschiedenen

Verhältnis mit den Zähnen ergeben. fllj j/l/lOÖ/l
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Vorwort,

Aei Herausgabe dieses Hauptkataloges sage ich wieder vor allem meinen langjährigen treuen Kunden und
Geschäftsfreunden wärmsten Dank für das bisher bewiesene grosse Vertrauen. Ich bemühe mich stets
nach wie vor, nur etwas gutes und gediegenes auf den Markt zu bringen und kann als erfreulichen Erfolg
dieser meiner Bestrebungen konstatieren, dass sich mein Kundenkreis und demnach mein Absatz von Jahr
zu Jahr vergrössert hat.

Die allgemeine Anerkennung und Verbreitung, welche meine Fahrräder usw. gefunden haben, sind
nur dem Unstande zuzuschreiben, dass ich alle Fahrräder usw. nach den Grundsätzen der Zweckmässigkeit einer so

gediegenen und Torgfältigen
Ausführung baue bezw. liefere, wie sie innerhalb der gegebenen Grenzen nur möglich sind und von anderer Seite nicht
übertroffen werden. Der schlagende Beweis für die Beliebtheit meiner Fahrräder usw. ist der,

dcifj [ich mein Umfcifz von Sahr zu 2ahr immer
beinahe um das doppelfe uergröfjerf hat

6ründungsjabr meiner f irma i8p6.

Ich bin in den Jahren der stärksten Depression niemals von meinem Prinzip, nur das Beste zu bauen, ab¬
gewichen und habe mich mit den sogenannten Saisonmaschinen, die für's Ange etwas hergerichtet sind, aber selten

eine Saison überdauern, nie eingelassen. 3ch habe eine fehr grofje Anzahl pon Sefchäftsfreunden, die ihr
Fahrrad uon mir im fechffen Stahr und noch länger fahren und m von dem.
leiben wegen des immer belferen Laufes Ichweren Herzens nur deshalb trennen, um die neuesten Errungenschaften
sich zu eigen zu machen.

Sie haben es ailo bei mir mit einer alfen Und durdlOUS reellen Firma zu tun,
welcher Sie mit Ruhe Ihre Aufträge zukommen lassen können. Wenn Sie meine heutigen Preise und die Qualität
mit denen der Konkurrenz vergleichen, werden Sie sehen, dass ich gegen die Konkurrenz

bei gleicher Qualität billiger bin, bei gleichem Preife beHere Qualitäten liefere.
Ein Probeauftrag dürfte zu dauernder Kundschaft führen, und ich bemerke ausdrücklich, dafj icfl jedes Rad,

welches meiner Belchreibung nicht enffprichf, innerhalb 12 Tagen in unbenutztemund fadellolem Zuffande,
innerhalb Deutichlands, auf meine Kotten gern zurücknehme.

fieinrich Waideier, Fahrrad*Fabrik
Lemgo i, tippe.

Adresse für Briefe, Karten, Postan- Gegründet 1896. Adresse für Bahnsendungen:
Weisungen,Packele und Telegramme: J^. Hlaldcicr.

I^. ölaldcicr, £etngo t. £. (Eisenbahnstation Lemgo i. L.)
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ftieferungs=Bedingungen,
Drßlffi' ^ e au ^ ^ er memem Kataloge begefügten Preisliste verzeichneten Preise ^verstehen sichern deutscher^!Reichs-
_! Währung gegen Kasse bei Bestellung oder gegen Nachnahme. Meine Preise sind wirklich alleräusserst be¬
rechnet und lassen mir nur einen ganz bescheidenen Nutzen, weshalb es mir auch nicht möglich ist, ein Ziel zu
gewähren. Nach dem Auslande liefere uur, wenn mir der Betrag mit der Bestellung eingesandt wird. Nachnahme¬
sendung nach dem Auslande expediere ich nicht. Auch wolle man bei Bestellung aus Ländern, nach denen nur

portofreie Lieferung zulässig ist, stets die erforderliche Frankatur der Bestellung beifügen.

Vsrffllldf" Lieferung geschieht auf meine Gefahr und bürge ich dafür, dass jede Sendung tadellos verpackt
__!. und in gutem Zustande am Bestimmungsorte eintrifft. Aufträge, welche von meinem Kataloge nicht
abweichen, werden sofort nach Eingang erledigt und geschieht selbst in der Hoch-Saison die Lieferung stets prompt,
wie ich auch bei meinem bedeutenden Lager in der Lage bin, selbst die grössten Aufträge sofort erledigen zu können.

f(*f?fllif*riinfT' Wird bei der Bestellung die Beförderungsart nicht vorgeschrieben, so liefere ich kleinere
__Sendungen per Post, grössere per Bahn als Frachtgut. Eilgutsendung muss extra vorgeschrieben
werden. Auch liefere ich, falls besondere Wünsche nicht geltend gemacht werden, Fahrräder stets nach der Beschreibung'

meines Katalogs und in normaler Rahmenhöhe.

VßTTlflffflinfl » -^" e Waren werden sorgfältig verpackt und genau kontrolliert. Die Fahrräder werden in Papier
_l_ ' und dann in dauerhaften Holzverschlägen, welche mit Mk. 2.— pro Stück in Rechnung gestellt
werden, verpackt. Bei franko Rücksendung vergüte ich für die Holzverschläge die Hälfte des in Rechnung gestellten

Betrages.

ProhfifffTIfflinfl' Wunsch versende Mustermaschinen gerne auf 2 Wochen zur Ansicht, jedoch nur gegen
-- Iii Nachnahme. Ich verpflichte mich, falls die Maschine nicht entsprechen sollte, dieselbe auf

meine Kosten umzutauschen oder auch gegen Rückerstattung des Betrages wieder zurückzunehmen.
UmfaUfctl' Waren, welche nicht gefallen, tausche ich ev. innerhalb 14 Tagen gern um oder zahle dafür den
_ * Betrag, zurück, wenn mir die Rücksendungen, welche frankiert erfolgen müssen, vorher brieflich

angezeigt werden.

Kommiffionsweife [lieferung gewähre ich nicht.
pJQJ||jQ a fclQlQYllYMI' Au ftra § e auf Zubehörteile, welche den Netto-Betrag von Mk. 25,— übersteigen, liefere
_ich portofrei und von Mk. 40.— ab ausserdem noch emballagefrei. Bei Bestellung von
mindestens drei Maschinen in einer Sendung liefere ich frachtfrei und bei mindestens 5 Maschinen in einer Sendung
franko Frachtgut und ohne Berechnung der Verschläge. Sendungen nach dem Auslande werden auf Grund dieser

Bedingungen jedoch nur bis. zur letzten deutschen Post- oder Bahnstation porto- oder frachtfrei geliefert.

BölCtlCidifiliriCICn * Kommt eine Sendung beschädigt an, wolle man dieselbe ruhig annehmen und die Art der
__ «J * Beschädigung von der Post- und Bahnbehörde bescheinigen lassen. Ich komme für solche
Beschädigungen voll und ganz auf, wenn mir sofort unter Beifügung der post- resp. bahnamtlichen Bescheinigung

darüber Mitteilung gemacht wird.

Reklamationen' Falls i r g en d ein Versehen vorgekommen sein sollte, so verpflichte ich mich, dasselbe inner-
__ '. halb 14 Tagen nach Empfang der Ware zu regeln. Es ist jedoch unbedingt erforderlich,

in diesem Falle genaues Datum, sowie Buchungsnummer, eventl. Fakturencopie einzureichen.

@QJ"Qf[^jß» Für jedes von mir geliefertes Fahrrad übernehme ich ein Jahr Garantie und verweise im übrigen auf
_* den im vorliegenden Kataloge zum Abdruck gebrachten Garantieschein. Für Pneumatics leiste ich
Garantie, wie. näher aul den betreffenden Katalogseiten angegeben ist, Für Zubehörteile kann ich eine Garantie nicht

übernehmen, bin jedoch bereit, in Ausnahmefällen auch hierin Entgegenkommen zu-zeigen.

Kredit aeaSn HkZeDt' In Fällen ' wo es mir m °o acn ist > über die Zahlungsfähigkeit des Bestellers genaue
_ " __i_* und zufriedenstellende Information zu erhalten, bin ich eventl. auch bereit, ein
dreimonatliches Ziel gegen Akzept zu gewähren, und kommt in diesem Falle ein Preisaufschlag von Mk. 5.— netto

pro Maschine in Anrechnung.

fllleilTUörkCiliJ ♦ Wunsch vergebe ich auch für einzelne Plätze den Alleinverkauf meiner Fahrräder und___ Zubehörteile.
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Pafent*Doppel*GlockenlageL
Besondere Vorteile des Doppel-Glockenlagers bieten die Kugeln, welche in

Patent-Kugellauf ringen
■J^l liegen, wodurch das Herausfallen der Kugeln ausgeschlossen ist. Die Achse ist zweiteilig, durch die

übergreifenden Glockenkurbeln ist das Lager vor Staub und Feuchtigkeit geschützt und hat den ganz
besonderen Vorzug, dass es nur

einmal im Jahre voll Vaseline gefüllt

SSV (§

Fig. IV.

zu werden braucht; ferner dass man dasselbe ohne ZU demontieren, durch Lösen der Stellschraube
aufs Genaueste einstellen kann. Wie aus Figur IV ersichtlich, ist jeder sein eigener Monteur.
Durch Herausschrauben des durchgängigen Bolzen wird das Lager zerlegt und ist in einer Minute
wieder montiert.

Die £enk$tangen sind in fünf modernen und beliebten Formen vorrätig. Jede Maschine kann nach Wunsch

1 2 3 4 5

mit jeder dieser Lenkstangen formen geliefert werden, und beliebe man daher bei der Bestellung stets anzugeben, welchen Lenke
man wünscht.

flllerieinffe kuxusausftattung.
Alle Rahmenrohreund Gabeln mit Gold- oder Silberlinien, Arabesken und Blumen¬

verzierungen abgesetzt, Worder-fund Hinter radschutzblech, sowie die Vordergabel¬
scheiden.

Geliefert werden in dieser Ausführung nur die besseren Modelle, und ist dies stets extra zu
bemerken bei der Bestellung. Der Preis erhöht sich um Mark 10.—.

Bei ganj vernickelten feigen erhöht Hch der Preis um flßarh 4,—.
Bei Spiral- oder Reform-Sattel erhöht ftchfder Preis um (Darf* 5.—♦

Ausserdem werden^nach jeder beliebigen Angabe Räder extra angefertigt und bitte dann näheres
darüber zu verlangen.
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Gute und stabile
Tourenmctfdiine Waldeier's flrmmius Ho. 1

mit überbautem 6lodtenlager.

Probesendung
bereitwilligst.

Diese Maschine versende ich
auf Verlangen 2 Wochen'
zur Ansicht oder Probefahrt

gegen Nachnahme und
nehme solche bei Nicht¬
gefallen auf meine Kosten

zurück.

Allerbestes Material,
sauberste Arbeit!

Zahlreiche Anerkennungs¬
schreiben.

"p^in sehr zuverlässiges, gutes und vor allem stabiles Tourenrad. Bei diesem Modell wurde weniger Wert auf
die Ausstattung gelegt, sondern besonders darauf gesehen, eine in jeder Beziehung zuverlässige Maschine auf

den Markt zu bringen, weshalb nur die besten Materialien zum Bau desselben zur Verwendung gelangten. Dabei
ist die Bearbeitung jedes einzelnen Teiles sorgfälig, die ganze Ausführung gediegen und die Ausstattung nett,
auch ist der Lauf spielend leicht und ruhig durch Auflegen einer guten Block-Kette. Trotz des enorm billigen

Preises wurde an diesem Modell das bewährte überbaute Glockenlager verwendet. Für Fahrer,
welchen es nicht möglich ist, einen hohen Preis anzulegen, kann ich diese Maschine nur empfehlen.

AUSST
Rahmen: Neueste Konstruktion mit Innen- und Aussenlötung,

an allen Verbindungen verstärkt, aus weiten nahtlos ge¬
zogenen Stahlröhren hergestellt, lieferbar in 3 Grössen,
und zwar 55 cm = Grösse 1, 60 cm = Grösse 2,
65 cm .= Grösse 3.

Tretkurbeil ager: Einseitig überbautes Glockenlager mit über¬
greifender Kurbel und Kugellauf in der Kettenlinie, wo¬
durch seitlicher Druck ausgeschlossen, daher leichtester
Lauf, versehen mit grossen Kugeln und Kugelhalteringen,
absolut staubdicht und ölhaltend.

Kettenrad: Beliebtes Facon, genau gefraist, ff. vernickelt und
leicht auswechselbar.

Kurbeln: Aus geschmiedetem Stahl hergestellt, rechts mit
Glocke versehen, mit Gewinde zum Einschrauben der
Pedale.

Pedale: Vorz. Flügelpedale mit Gummieinlage, leichtester Lauf
garantiert.

Räder: 28" Durchmesser, sehr stabil und genau centriert mit
feinsten vernickelten Tangentspeichen.

Bremse t Vorzügliche vernickelte Handbremse, kräftig wirkend,
mit auswechselbarem Gummischuh.

FeststellTOrrichtung: Neueste, bewährte Konstruktion.
Griffe: Sehr feine Griffe aus Naturkork.

ATTUNG:
Naben: Präcisionsarbeit, aus dem vorzüglichsten Material her¬

gestellt und mit grossen Kugeln sowie Kugelhalteringen
versehen, staubdicht und ölhaltend.

Vordergabel: Sehr kräftig gearbeitet mit bruchsicheren
Scheiden.

Lenkstange: Neueste Form, entweder wie obige Abbildung
oder nach Wunsch.

Kette: Sehr gute Blockkette, auf Unstreckbarkeit geprüft.
Felgen: Verstärkte Universalfelge von grosser Widerstands¬

fähigkeit, entweder schwarz oder elfenbeinfarbig emailliert.
Pneumatiks: Mit gesetzlicher Garantie, vorn glatt, hinten

gerippt, nur beste Qualität
Sattel: Einfaches Modell, gut federnd und sehr stabil.
Werkzeugtasche: Aus Rindleder hergestellt und mit allem

Werkzeug versehen.
Schutzbleche: Leicht abzunehmen, schwarz emailliert mit

vern. Streben.
Emaillierung: Tiefschwarz mit Hochglanz-Politur.
Vernickelung: Alle blanken Teile sind stark vernickelt und

hochglänzend poliert.
TJebersetzung: 70,92" = 5,66 Meter Entfaltung oder

76" = 6,06 Meter Entfaltung, auf Wunsch höher oder
niedriger.

Gewicht: ca. 14 Kilo in completer Ausrüstung.

Preis in completer Ausstattung Mk. 100.
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Solider ßalbrermer Wddeier's Hrminius Ilo. 2
mit überbautem Glockenlager»

Probesendung
bereitwilligst.

Diese Maschine versende ich
auf Verlangen 2 Wochen
zur Ansicht oder Probefahrt

gegen Nachnahme und -
nehme solche bei Nicht¬
gefallen auf meine Kosten

zurück.

Allerbestes Material,
sauberste Arbeit!

Zahlreiche Anerkennungs¬
schreiben.

Tn der Ausstattung einfach gehaltene, jedoch sehr stabile, zuverlässige, dabei sehr leicht laufende Halbrennmaschine
Das zu diesem Rade zur Verwendung gelangende Material ist in jeder Beziehung sehr gut, wie auch die Be¬

arbeitung aller einzelnen Teile eine exakte ist. Wie bei meinem jVfodell No. 1 wurde auch bei diesem Rad.
weniger Wert auf die äussere Ausstattung gelegt, sondern hauptsächlich auf die Brauchbarkeit gesehen. Weniger
bemittelten Radfahrern, welchen es nicht möglich ist, einen hohen Preis anzulegen, wird mit vorstehender Halb¬
rennmaschine in bester Weise gedient. Auch an diesem Rade fand trotz seines enorm billigen Preises das
bewährte überbaute Glockenlager Verwendung, wodurch der Kugellauf direkt in der Kettenlinie liegt, daher

leichtester Lauf erzielt und seitlicher Druck ausgeschlossen wird. x

AUSSTATTUNG:

Rahmen : Neueste Konstruktion mit Innen- und Aussenlötung,
an allen Verbindungen verstärkt, aus weiten nahtlos ge¬
zogenen Stahlröhren hergestellt, lieferbar in 3 Grössen,
und zwar 55 cm = Grösse 1, 60 cm = Grösse 2,
65 cm = Grösse 3.

Tretkurbellager: Einseitig überbautes Glockenlager mit über¬
greifender Kurbel und Kugellauf in der Kettenlinie, wo¬
durch seitlicher Druck ausgeschlossen, daher leichtester
Lauf, versehen mit grossen Kugeln und Kugelhalteringen,
absolut staubdicht und ölhaltend.

Kettenrad: Beliebtes Fagon, genau gefraist, ff. vernickelt und
leicht auswechselbar.

Kurbeln: Aus geschmiedetem Stahl hergestellt, rechts mit
Glocke versehen, mit Gewinde zum Einschrauben der Pedale.

Pedale: Vorzüglichste Flügelpedale mit Zacken, leichtester
Lauf garantiert.

Räder: 28" Durchmesser, sehr stabil und genau centriert mit
feinsten vernickelten Tangentspeichen.

Bremse: Fussbremse.
Feststellvorrichtung: Neueste, bewährte Konstruktion.
Griffe: Sehr feine Griffe aus Naturkork.
Nahen: Präcisionsarbeit, aus dem vorzüglichsten Material

hergestellt und mit grossen Kugeln sowie Kugelhalteringen
versehen, staubdicht und ölhaltend.

Preis in completer

Vordergabel: Sehr kräftig gearbeitet mit bruchsicheren
Scheiden.

Lenkstange: Neueste Form, entweder wie obige Abbildung
oder nach Wunsch.

Kette: Sehr gute Blockkette, auf Unstreckbarkeit geprüft.
Felgen: Verstärkte Universalfelge von grosser Widerstands¬

fähigkeit, entweder schwarz oder elfenbeinfarbig
emailliert.

Pneumatiks: Mit gesetzlicher Garantie, vorn glatt, hinten
gerippt, nur beste Qualität.

Sattel: Einfaches Modell, gut federnd und sehr stabil,
No. 106.

Werkzeugtasche: Aus Rindleder hergestellt und mit allem
Werkzeug versehen.

Speichen: Feinste vernickelte Tangentspeichen aus zähestem
Stahl mit vernickelten Nippels.

Emaillierung: Tiefschwarz mit Hochglanz-Politur.
Vernickelung: Alle blanken Teile sind stark vernickelt und

hochglänzend poliert.

TJebersetzung: 77" === 6,16 Meter Entfaltung oder
84" == 6,72 Meter Entfaltung, auf Wunsch höher
oder niedriger.

Gewicht: ca. 13 Kilo in completer Ausrüstung.

Ausstattung Mk. 100.
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Kräftige und solide
Tourenmardiine Wddeier's Hrminius Ilo. 3

mit überbautem ölockenlager.

oJ£^Zl=s>

Probesendung
bereitwilligst.

Diese Maschine versende ich
auf Verlangen 2 Wochen
zur Ansicht oder Probefahrt

gegen Nachnahmeund
nehme solche bei Nicht¬
gefallen auf meine Kosten

zurück.

<V-^=^-0

AllerbestesMaterial,
sauberste Arbeit!

Zahlreiche Anerkennungs¬
schreiben.

c=tis ß^

E ine sehr preiswerte und zuverlässige Maschine biete ich meinen werten Abnehmern mit meinem Modell 3,
welches eine sehr schöne Tourenmaschine vorstellt, die sich besonders für Geschäftszwecke eignen dürfte.

An diesem vorzüglichen Rade ist aller Luxus ferngehalten, die Konstruktion selbst aber weist alle praktischen
Neuerungen, wie überbautes Clockenlager, wodurch seitlicher Druck vermieden wird und der Kugellauf direkt
in der Kettenlinie liegt, auf. Selbstredend verwende ich zu dieser Maschine ein vortreffliches Material und bürge

für saubere Arbeit. Vielfachen Wünschen entsprechend, montiere
ich vorstehendes Modell mit der beliebten Rollenkette 6/8 -Teilung.

AUSSTATTUNG:
ßahmen: Neueste Konstruktion mit Innen- und Aussenlötung,

an allen Verbindungen verstärkt, aus weiten nahtlos ge¬
zogenen Stahlröhren hergestellt, . lieferbar in 3 Grössen,
und zwar 55 cm — Grösse 1, '60 cm — Grösse 2,
65 cm = Grösse 3.

Tretkurbellager: Einseitig überbautes Glockenlager mit über¬
greifender Kurbel und Kugellauf in der Kettenlinie, wo¬
durch seitlicher Druck ausgeschlossen, daher leichtester
Lauf, versehen mit grossen Kugeln und Kugelhalteringen,
absolut staubdicht und ölhaltend.

Kettenrad : Beliebtes Facxm, genau gefraist, ff. vernickelt und
leicht auswechselbar,

Kurbeln: Aus geschmiedetem Stahl hergestellt, rechts mit
Glocke versehen, mit Gewinde zum Einschrauben der
Pedale.

Pedale: Vorz. Flügelpedale mit Gummieinlage, leichtester Lauf
garantiert.

Räder: 28" Durchmesser, sehr stabil und genau centriert mit
feinsten vernickelten Tangentspeichen.

Bremse: Vorzügliche vernickelte Handbremse, kräftig wirkend,
mit auswechselbarem Gummischuh.

Feststellvorrichtung: Neueste, bewährte Konstruktion.
Griffe: Sehr feine Griffe aus Naturkork.

Naben: Präcisionsarbeit, aus dem vorzüglichsten Material her¬
gestellt und mit grossen Kugeln sowie Kugelhalteringen
versehen, staubdicht, ölhaltend.

Vordergabel; Sehr kräftig gearbeitet mit bruchsicheren
Scheiden.

Lenkstange: Neueste Form, entweder wie obige Abbildung
oder nach Wunsch.

Kette: Feinste Rollenkette 5/8 " Teilung, auf Unstreckbarkeit
geprüft.

Felgen: Verstärkte Universalfelge von grosser Widerstands¬
fähigkeit, entweder schwarz oder elfenbeinfarbig emailliert.

Pneumatiks: Mit einjähriger Garantie, vorn glatt, hinten
gerippt, von vorzüglichster Qualität.

Sattel: Bewährter Hammock-Sattel, gut federnd und sehr stabil.
Werkzeugtasche: Aus Rindleder hergestellt und mit allem

Werkzeug versehen.
Schutzbleche: Leicht abnehmbar, schwarz email.m. vern. Streben.
Emaillierung: Tiefschwarz mit Hochglanz-Politur.
Vernickelung: Alle blanken Teile sind stark vernickelt und

hochglänzend poliert.
Uebersetzung: 70,92" '= 5,66 Meter Entfaltung oder

76" = 6,06 Meter Entfaltung, auf Wunsch höher oder
niedriger.

Gewicht: ca. 14 Kilo in completer Ausrüstung.

Preis in completer Ausstattung Mk. 120.
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fi, Wcildeier, Fahrradfabrik, fcemgo, üü*
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Elegante und solide
ßalbrennmafdime Waldeier's Hrminius flo. 4

mit überbautem Glockenlager.

Probesendung
bereitwilligst.

Diese Maschine versende ich
auf Verlangen 2 Wochen
zur Ansicht oder Probefahrt

gegen Nachnahmeund
nehme solche bei. Nicht¬
gefallen auf meine Kosten

zurück.

Allerbestes Material,
sauberste Arbeit!

Zahlreiche Anerkennungs¬
schreiben.

"Uine chike, nette und zuverlässige Halbrennmaschine von leichtem Gewicht und schöner Ausstattung. Dieselbe
ähnelt im grossen und ganzen der Nr. 3, ebenfalls aus dem besten und bewährtesten Material hergestellt, nur

im Gewicht etwas leichter gehalten und mit dem viel begehrten Union-Pneumatik sowie der beliebten Rollenkette
5/8" Teilung versehen. Der Lauf dieses Rades ist ein überraschend leichter und wird hervorgerufen dadurch, dass

ich auch dieses Modell mit dem überbauten Glockenlager, wodurch
der Zug der Kette direkt über den Kugeln liegt, ausstatte.

AUSSTATTUNG

Kähmen : Neueste Konstruktion mit Innen- und Aussenlötung,
an allen Verbindungen verstärkt, aus weiten nahtlos ge¬
zogenen Stahlröhren hergestellt, lieferbar in 3 Grössen,
und zwar 55 cm = Grösse 1, 60 cm == Grösse 2,
65 cm = Grösse 3.

Tretkurbel lagert Einseitig überbautes Glockenlager mit über¬
greifender Kurbel und Kugellauf in der Kettenlinie, wo¬
durch seitlicher Druck ausgeschlossen, daher leichtester
Lauf, versehen mit grossen Kugeln und Kugelhalteringen,
absolut staubdicht und ölhaltend.

Kettenrad: Beliebtes Fac;on, genau gefraist, ff. vernickelt und
leicht auswechselbar.

Kurbeln: Aus geschmiedetem Stahl hergestellt, rechts mit
Glocke versehen, mit Gewinde zum Einschrauben der
Pedale.

Pedale: Vorzüglichste Flügelpedale mit Zacken, -leichtester
Lauf garantiert.

Räder: 28" Durchmesser, sehr stabil und genau centriert mit
feinsten vernickelten Tangentspeichen.

Bremse : Vorzügliche vernickelte Handbremse, kräftig wirkend,
mit auswechselbarem Gummischuh.

Feststellvorrichtung: Neueste, bewährte Konstruktion.
Griffe : Sehr feine Griffe aus Naturkork.

Naben: Präcisionsarbeit, aus dem vorzüglichsten Material
hergestellt und mit grossen Kugeln sowie Kugelhalteringen
versehen, staubdicht und ölhaltend.

Vordergabel: Sehr kräftig gearbeitet mit bruchsicheren Scheiden.
Lenkstange: Neueste Form, entweder wie obige Abbildung

oder nach Wunsch.
Kette: Sehr gute Blockkette, auf Unstreckbarkeit geprüft.
Felgen: Verstärkte Universalfeige von grosser Widerstands¬

fähigkeit, entweder schwarz oder elfenbeinfarbig emailliert.
Pneumatiks: Mit gesetzlicher Garantie, vorn glatt, hinten

gerippt, von vorzüglichster Qualität.
Sattel: Bewährtes Modell, gut federnd und sehr stabil.
Werkzeugtasche: Aus Rindleder hergestellt und mit allem

Werkzeug versehen.
Speichen: Feinste vernickelte Tangentspeichen aus zähestem

Stahl mit vernickelten Nippels.
Emaillierung: Tiefschwarz mit Hochglanz-Politur.
Vernickelung: Alle blanken Teile sind stark vernickelt und

hochglänzend poliert.
Uebersetzuilg: 77" = 6,16 Meter Entfaltung oder

84" = 6,72 Meter Entfaltung, auf . Wunsch höher
oder niedriger.

Gewicht: ca. 13 Kilo in completer Ausrüstung.

Preis in completer Ausstattung Mk. 120.
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ß. Waldeier, lahrradfcibrik, fcemgo.

Sehr elegante, stabile
TourenmaFchine Wddei'er's flrminius Ilo, 5

mit überbautem 6locftenlac$er.

Q__dZ>—.

Probesendung
bereitwilligst.

Diese Maschine versende ich
auf Verlangen 4 Wochen
zur Ansicht oder Probefahrt

gegen Na chnahme und
nehme solche bei Nicht¬
gefallen auf meine Kosten

zurück.

AllerbestesMaterial,
sauberste Arbeit!

Zahlreiche Anerkennungs¬
schreiben.

yjieses zuverlässige und moderne Tourenrad ist von ausgesucht bestem Material gebaut und steht hinsichtlich
der Qualität den teuersten Modeilen ebenbürtig zur Seite. Vor allen Dingen ist der leichte und ruhige Lauf

dieser Maschine hervorzuheben, welcher nicht zuletzt durch das überbaute Glockenlager hervorgerufen wird.
Auffallend schön wirkt bei diesem Rade die unsichtbare Lötung des Rahmens, und dürfte sich dieses Modell
recht bald viele Freunde erwerben. Auch zu diesem Rade findet der beliebte Union-Pneumatic Verwendung.
Mit freilaufendem Zahnkranz netto Mk. 3.— mehr, mit Freilaufnabe und Rücktrittbremse netto Mk. 15.— mehr.

AUSSTATTUNG:
Rahmen: Neueste Konstruktion mit unsichtbaren Lötstellen

(Inncnlötung), an allen Verbindungen verstärkt, ausweiten
nahtlos gezogenen Stahlröhren hergestellt, - lieferbar in
3 Grössen, und zwar 55 cm = Grösse 1, 60 cm = Grösse 2,
65 cm = Grösse 3.

Trctkurbellager: Einseitig überbautes Glockenlager mit über¬
greifender Kurbel und Kugellauf in der Kettenlinie, wo¬
durch seitlicher Druck ausgeschlossen, daher leichtester
Lauf, versehen mit grossen Kugeln und Kugelhalteringen,
absolut staubdicht und ölhaltend.

Kettenrad: Beliebtes Facon, genau gefraist, ff. vernickelt und
leicht auswechselbar.

Kurbeln: Aus' geschmiedetem Stahl hergestellt, rechts mit
Glocke versehen, mit Gewinde zum Einschrauben der
Pedale.

Pedale: Vorz. Flügelpedale mit Gummieinlage, leichtester Lauf
garantiert.

Räder: 28" Durchmesser, sehr stabil und genau centriert mit
feinsten vernickelten Tangentspeichen.

Bremse: Vorzügliche vernickelte Handbremse, kräftig wirkend,
mit auswechselbarem Gummischuh.

Feststellrorrichtung: Neueste, bewährte Konstruktion
Griffe: Sehr feine Griffe aus Naturkork.

Naben: Präcisionsarbeit, aus dem vorzüglichsten Material her¬
gestellt und mit grossen Kugeln sowie Kugelnalteringen
versehen, staubdicht, ölhaltend.

Vordergabel: Sehr kräftig gearbeitet mit bruchsicherer, ver¬
nickelter Innenlötungs-Kastengabelkrone.

Lenkstange: Neueste Form, entweder wie obige Abbildung
oder nach Wunsch.

Kette: Feinste Rollenkette 5/ 8 "-Teilung, auf Unstreckbarkeit
geprüft.

Felgen: Verstärkte Panzer-Rillenfelge von grosser Widerstands¬
fähigkeit, entweder schwarz oder elfenbeinfarbig emailliert.

Pneumatiks: Mit einjähriger Garantie, vorn glatt, hinten
gerippt, von vorzüglichster Qualität.

Sattel: BewährterHammock-Sattel, gut federnd und sehr stabil.
Werkzeugtasche: Aus Rindleder hergestellt und mit allem

Werkzeug sowie Teleskop-Luftpumpe versehen.
Schutzbleche: Leicht abnehmbar, schwarz email.m. vern. Streben.
Emaillieruug: Tiefschwarz mit Hochglanz-Politur.
Vernickelung: Alle blanken Teile sind stark vernickelt und

hochglänzend poliert.
Uebersetzung: 70,92" = 5,66 Meter Entfaltung oder

76" = 6,06 Meter Entfaltung, auf Wunsch höher oder
niedriger.

Gewicht: ca. 14 Kilo in completer Ausrüstung.

Preis in completer Ausstattung Mk. 135.
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^1 ß, Waldeier, Fahrradfabrik, bemgo, t^ü

Extrafeine

fidbrennmcifchine Waldeier's Hrminius Ilo, 6

Probesendung
bereitwilligst.

Diese Maschine versende ich
auf Verlangen 2 Wochen
zur Ansicht oder Probefahrt

Siegen Nachnahme und
nehme solche bei Nicht¬
gefallen auf meine Kosten

zurück.

mit überbautem Patent-6lockenlac$er.

Allerbestes Material,
sauberste Arbeit!

Zahlreiche Anerkennungs¬
schreiben.

iese elegante Halbrennmaschine wird aus dem allerbesten Material nur von den tüchtigsten Arbeitern ange¬
fertigt, und besitzt dieselbe trotz des leichten Gewichtes die höchste Steifigkeit und allergrösste Stabilität.

Infolge der denkbar besten Präcisionsarbeit und der sorgfältigsten Bearbeitung aller, auch der kleinsten Teile,
ist dieses Rad beispiellos leicht laufend. Ich möchte daher dies auffallend schöne, leichte Rad allen geübten
Fahrern ganz besonders empfehlen. Mit freilaufendem Zahnkranz netto Mark 3.— mehr,- mit Freilaufnabe und

Rücktrittbremse netto Mark 15.— mehr.

AUSSTATTUNG:
Rahmen: Neueste Konstruktion mit unsichtbaren Lötstellen

(Innenlötung), an allen Verbindungen verstärkt, ausweiten
nahtlos gezogenen Stahlröhren hergestellt, lieferbar in
3 Grössen, und zwar 55 cm = Grösse 1, 60 cm -— Grösse 2
65 cm = Grösse 3.

Tretkurbellag'er: Einseitig überbautes Glockenlager mit über¬
greifender Kurbel und Kugellauf in der Kcttenlinie, wo¬
durch • seitlicher Druck ausgeschlossen, daher leichtester
Lauf, versehen mit grossen Kugeln und Kugelhalteringen,
absolut staubdicht und ölhaltend.

Kettenrad: Beliebtes Facon, genau gefraist, ff. vernickelt und
leicht auswechselbar.

Kurbeln: Aus geschmiedetem Stahl hergestellt,, rechts mit
Glocke versehen, mit Gewinde zum Einschrauben der Pedale.

Pedale: Vorzügl. Flügelpedale m. Zacken, leichtester Lauf garant.
lläder: 28" Durchmesser, sehr stabil und genau centriert mit

feinsten vernickelten Tangentspeichen.
Bremse: Vorzügliche vernickelte Handbremse, kräftig wirkend,

mit auswechselbarem Gummischuh.
FeststellYOrriclitung: Neueste, bewährte Konstruktion.
Griffe: Sehr feine Griffe aus Naturkork.
Naben: Präcisionsarbeit,' aus dem vorzügli h ;en Material

hergestellt und mit grossen Kugeln sowie Kugelhalteringen
versehen, staubdicht und ölhaltend.

Yordergabel: Sehr kräftig gearbeitet, mit bruchsicherer, ver¬
nickelter Innenlötungs-Kastengabelkrone.

Lenkstange: Neueste Form, entweder wie obige Abbildung
oder nach Wunsch.

Kette: Feinste Rollenkette, 5 /8 "-Teilung auf Unstreckbarkeit
geprüft.

Felgen: Verstärkte Panzer-Rillenfelge von grosser Widerstands¬
fähigkeit, entweder schwarz oder elfenbeinfarbig
emailliert.

Pneumatiks: Mit 1 ^jähriger Garantie, vorn glatt, hinten
gerippt, in bekannter Extra-Qualität. Auf Wunsch liefere
ich auch Continental-Pneumatiks ohne Preisaufschlag.

Sattel: Feinster Halbrennsattel.
Werkzeugtasche: Aus Rindleder hergestellt und mit allem

Werkzeug sowie Teleskop-Luftpumpe versehen.
Speichen: ff. vernickelte Tangentspeichen aus zähestem Stahl

hergestellt.
Emailliei'ling: Tiefschwarz mit Hochglanz-Politur.
Vernickelung: Alle blanken Teile sind stark vernickelt und

hochglänzend poliert.
Uebersetzung: 77" == 6,16 Meter Entfaltung oder

84" = 6,72 Meter Entfaltung, ' auf Wunsch höher
oder niedriger.

Gewicht: ca. 12,5 Kilo in completer Ausrüstung.

Preis in completer Ausstattung Mk. 135.
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=^1 ß, Waldeier, Fahrradfabrik, fcemgo.

Feine
TourenmciFchiiie Waldeier's Hrminius Ilo, 7

mit überbautem 6lockeiila0er,

Probesendung
bereitwilligst.

Diese Maschine versende ich
auf Verlangen 2 Wochen
zur Ansicht oder Probefahrt

gegen Nachnahme und
nehme , solche bei Nicht¬
gefallen auf meine Kosten

zurück.

AllerbestesMaterial,
sauberste Arbeit!

Zahlreiche Anerkennungs¬
schreiben.

Tn der Ausstattung einfach gehaltene, jedoch sehr stabile, zuverlässige, dabei sehr leicht laufende Halbrennmaschine.
Das zu diesem Rade zur Verwendung gelangende Material ist in jeder Beziehung sehr gut, wie auch die Be¬

arbeitung aller einzelnen Teile eine exakte ist. Wie bei meinem Modell No. 1 wurde auch bei diesem Rad
weniger Wert auf die äussere Ausstattung gelegt, sondern hauptsächlich auf die Brauchbarkeit gesehen. Weniger
bemittelten Radfahrern, welchen es nicht möchlich ist, einen hohen Preis anzulegen, wird mit vorstehender Halb¬
rennmaschine in bester Weise gedient sein. Auch an diesem Rade fand trotz seines enorm billigen Preises das
bewährte überbaute Glockenlager Verwendung, wodurch der Kugellauf direkt in der Kettenlinie liegt, daher
leichtester Lauf erzielt und seitlicher Druck ausgeschlossen wird. Mit freilaufendem Zahnkranz netto Mark 3.—

mehr, mit Freilaufnabe und Rücktrittbremse netto Mark 15.— mehr.
AUSSTATTUNG:

Vordergabel: Sehr kräftig gearbeitet, mit b r uchsicherer, ver¬
nickelter Innenlötungs-Kastengabelkrone.

Lenkstange: Neueste Form, entweder wie obige Abbildung
oder nach Wunsch.

Rahmen: Neueste Konstruktion mit unsichtbaren Lötstellen
(Innenlötung), an allen. Verbindungen verstärkt, aus weiten
nahtlos gezogenen Stahlröhren hergestellt, lieferbar in
3 Grössen, und zwar 55 cm = Grösse 1, 60 cm = Grösse 2,
65 cm — Grösse 3.

Trctkurbellager: Einseitig überbautes Glockenlager mit über¬
greifender Kurbel und Kugellauf in der Kettenlinie, wo¬
durch seitlicher Druck ausgeschlossen, daher leichtester
Lauf, versehen mit grossen Kugeln und Kugelhalteringen,
absolut staubdicht und ölhaltend.

Kettenrad: Beliebtes Facon, genau gefraist, ff. vernickelt und
leicht auswechselbar.

Kurbeln: Aus geschmiedetem Stahl hergestellt, rechts mit
Glocke versehen, mit Gewinde zum Einschrauben der Pedale.

Pedale: Vorzügl. Flügelpedale m. Zacken, leichtester Lauf garant.
Räder: 28" Durchmesser, sehr stabil und genau centriert mit

feinsten vernickelten Tangentspeichen.
Bremse: Vorzügliche vernickelte Handbremse, kräftig wirkend,

mit auswechselbarem Gummischuh.
FeststellTOrrlehtung: Neueste, bewährte Konstruktion.
Griffe: Sehr feine Griffe aus Naturkork.
Naben: Präcisionsarbeit, aus dem vorzüglichsten Material

hergestellt und mit grossen Kugeln sowie Kugelhalteringen
versehen, staubdicht und ölhaltend.

Kette: Feinste Rollenkette, 5/8 "-Teilung auf Unstreckbarkeit
geprüft.

Felgen: Verstärkte Panzer-Rillenfelge von grosser Widerstands¬
fähigkeit, entweder schwarz oder elfenbeinfarbig
emailliert.

Pneumatiks: Mit 1 ^jähriger Garantie, vorn glatt, hinten
gerippt, in bekannter Extra-Qualität. Auf Wunsch liefere
ich auch Continental-Pneumatiks ohne Preisaufschlag.

Sattel: Bewährter Hamrnock-Sattel, gut federnd und sehr stabil.
Werkzeugtasche: Aus Rindleder hergestellt und mit allem

Werkzeug sowie Teleskop-Luftpumpe versehen.
Schutzbleche: Leicht abzunehmen, schwarz emailliert mit

vernickelten Streben.
Emaillierung: Tiefschwarz mit Hochglanz-Politur.
Vernickelung: Alle blanken Teile sind stark vernickelt und

hochglänzend poliert.
Üebersctzung: 70,92" = 5,66 Meter Entfaltung oder

76" = 6,06 Meter Entfaltung, auf Wunsch höher
oder niedriger.

Gewicht: ca. 14 Kilo in completer Ausrüstung.

Preis in completer Ausstattung Mk. 145.
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^1 B, Waldeier, Falirradfabrik, fcemgo.

Hocheleganter
ßdbrenner Wddeier's flrminius IIo, 8

mit überbautem 6lockenlager.

bereitwilligst.

Q^O <>-^D

Allerbestes Material,
sauberste Arbeit!

Zahlreiche Aner¬

kennungsschreiben.

Diese Maschine ver¬
sende ich auf Ver¬
langen 2 Wochen zur
Ansicht oder Probe¬
fahrt gegen Nach¬
nahme und nehme
solche bei Nichtge¬
fallen auf meine

Kosten zurück.

ff=^ =^ =ö

Eine sehr preiswerte und zuverlässige Maschine biete ich meinen werten Abnehmern mit meinem Modell 3,
welches eine sehr schöne Tourenmaschine vorstellt, die sich besonders für Geschäftszwecke eignen dürfte.

An diesem vorzüglichen Rade ist aller Luxus ferngehalten, die Konstruktion selbst aber weist alle praktischen
Neuerungen, wie überbautes Clockenlager, wodurch seitlicher Druck vermieden wird und der Kugellauf direkt
in der Kettenlinie liegt, auf. Selbstredend verwende ich zu dieser Maschine ein vortreffliches Material und bürge

für saubere Arbeit. Vielfachen Wünschen entsprechend, montiere
ich vorstehendes Modell mit der beliebten Rollenkette 5/8 -Teilung.

AUSSTATTUNG:
Kähmen: Neueste Konstruktion mit unsichtbaren Lötstellen

(Innenlötung), an allen Verbindungen verstärkt, aus weiten
nahtlos gezogenen Stahlröhren hergestellt, lieferbar in
3 Grössen, und zwar 55 gm = Grösse 1, 60 cm = Grösse 2,
65 cm = Grösse 3.

Tretkurbellager: Einseitig überbautes Glockenlager mit über¬
greifender Kurbel und Kugellauf in der Kettenlinie, wo¬
durch seitlicher Druck ausgeschlossen, daher leichtester
Lauf, versehen mit grossen Kugeln und Kugelhalteringen,
absolut staubdicht und ölhaltend.

Kettenrad: Beliebtes Facon, genau gefraist, ff. vernickelt und
leicht auswechselbar.

Kurbeln: Aus geschmiedetem Stahl hergestellt, rechts mit
Glocke versehen, mit Gewinde zum Einschrauben der Pedale.

Pedale: Vorz. Flügelpedale m. Zacken, leichtester Lauf garant.
Räder: 28" Durchmesser, sehr stabil und genau centriert mit

feinsten vernickelten Tangentspeichen.
Bremse: Vorzügliche vernickelte Handbremse, kräftig wirkend,

mit auswechselbarem Gummischuh.
Feststell Vorrichtung: Neueste, bewährte Konstruktion.
Crl'iffe: Sehr feine Griffe aus Naturkork.
Naben: Präcisionsarbeit, aus dem vorzüglichsten Material her¬

gestellt und mit grossen Kugeln sowie Kugelt)alteringen
versehen, staubdicht und ölhaltend.

Vordergabel: Sehr kräftig gearbeitet mit bruchsicherer, ver¬
nickelter Innenlötungs-Kastengabelkrone.

Lenkstange: Neueste Form, entweder wie obige Abbildung
oder nach Wunsch.

Kette: Feinste Rollenkette 5/8 "-Teilung, auf Unstreckbarkeit
geprüft.

Felgen: Verstärkte Panzer-Rillen feige von grosser Widerstands¬
fähigkeit, entweder schwarz oder elfenbeinfarbig
emailliert.

Pneumatiks: Mit l 1/4 jähriger Garantie, vorn glatt, hinten
gerippt, in bekannter Extra-Qualität. Auf Wunsch liefere
ich auch Continental-Pneumatiks ohne Preisaufschlag.

Sattel: Feinster Halbrennsattel mit vernickelter Feder.
Werkzeugtasche: Aus Rindleder hergestellt und mit allem

Werkzeug sowie Teleskop-Luftpumpe versehen.
Speichen: Allerbeste vernickelte Tangentspeichen aus

zähestem Stahl,
Emaillierung: Tiefschwarz mit Hochglanz-Politur.
Vernickelung: Alle blanken Teile sind stark vernickelt und

hochglänzend poliert.
TJebersetzung: 74" = 6,16 Meter Entfaltung oder

84" = 6,72 Meter Entfaltung, auf Wunsch höher oder
niedriger.

Gewicht: ca. 12,5 Kilo in completer Ausrüstung.

Preis in completer Ausstattung Mk. 145.
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^1 ß, Waldeier, Fahrrcidfcibrik, fcemgo, t^=
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ßochelegcinfe, auf das feinffe ausgeifaffefe
fcuxus«TourenmaFdiineWaldeier's Hrminius Ilo,9

mit ausziehbaremPatent-ZwiUin^s-Glockenlager.

" ^> <^ o

Probesendung
bereitwilligst.

Diese Maschine versende ich
auf Verlangen 2 Wochen
zur Ansicht oder Probefahrt

gegen Nachnahme und
nehme solche bei Nicht-

Uen auf meine Kosten
zurück.

Allerbestes Material,
sauberste Arbeit!

Zahlreiche Anerkennungs¬
schreiben.

TTochelegantes und fein verziertes Luxus-Tourenrad mit Zwillings-Glockenlager. Eine auserwählte Konstruktion
bringe ich meinen verehrlichen Abnehmern mit dem oben abgebildeten Luxusrade, und präsentiert dasselbe

unstreitig das Vollkommenste, was überhaupt in der Fahrrad-Fabrikation geboten werden kann. Das neue
Zwillings-Glockenlager mit geteilter Achse bietet Vorteile wie eminent leichten Lauf, geringen Kraftverbrauch,
schnelles Auseinandernehmen und bequemes Reinigen. Die Ausstattung der Maschine selbst geschieht in der
hochelegantesten Weise, und erwähne ich besonders die Innenlötung des Rahmens und der Gabel. Was das
verarbeitete Material anbelangt, so kann ich ruhig behaupten, das es das allerbeste ist, was überhaupt existiert.
Die Bearbeitung selbst geschieht mit präciser Genauigkeit und nur von geschulten Arbeitern. Ein solches Rad
ist der Stolz eines jeden Sportsmannes und kann ich dasselbe nicht warm genug empfehlen. Mit freilaufendem

Zahnkranz netto Mk. 3.— mehr, mit Freilaufnabe und Rücktrittbremse netto Mk. 15.— mehr.

AUSSTATTUNG:
Rahmen: Allerneueste Konstruktion mit unsichtbaren Lötstellen

(Innenlötung), an allen Verbindungen verstärkt, aus weiten
nahtlos gezogenen Stahlröhren hergestellt, lieferbar in
3 Grössen, und zwar 55 um = Grösse 1, 60 cm = Grösse 2,
65 cm = Grösse 3.

Trcfklirbellager: Allerneuestes Patent-Zwillings-Glockenlager,
mit geteilter, ausziehbarer Achse sowie mit zwei über
das Lagergehäuse greifenden Kurbeln und Kugellauf in
der Kettenlinie, wodurch seitlicher Druck ausgeschlossen
und fabelhaft leichter Lauf erzielt wird, versehen mit
grossen Kugeln und Kugelhalteringen, staubdicht und
ölhaltend, beide Kurbeln ohne Keilbefestigung.

Kettenrad: Beliebtes Facon, genau gefraist, ff. vernickelt und
leicht auswechselbar.

Kurbeln: Aus geschmied. Stahl hergestellt, rechts u. links m,
Glocke versehen, mit Gewinde zum Einschrauben der
Pedale.

Pedale: Vorz. Flügelpedale m. Gummieinlage v. leichtest. Lauf.
Räder: 28" Durchmesser, sehr stabil und genau centriert mit

feinsten vernickelten Doppeldickend-Tangentspeichen.
Bremse: Vorzügliche vernickelte Handbremse, kräftig wirkend,

mit auswechselbarem Gummischuh.
FeststellTOrrichtuilg: Neueste, bewährte Konstruktion.
Griffe; Sehr feine Griffe aus Naturkork.

Nabeil: Präcisionsarbeit, aus dem vorzüglichsten Material her¬
gestellt und mit grossen Kugeln sowie Kugeltialteringen
versehen, staubdicht und ölhaltend.

Vordergabel'S Sehr kräftig gearbeitet mit bruchsicherer, ver¬
nickelter Innenlötungs-Kastengabel kröne.

Lenkstange : Neueste Form, entw. w. ob. Abb. od. n. Wunsch.
Kette: Feinste Rollenkette 5/g "-Teilung, a. Unstreckbarkeit gepr.
Felgen! Original-Doppelhohlstahlfelgen, unverwüstlich im

Gebrauch, entweder schwarz oder elfenbeinfarbig emaill.
Pneumatiks: Mit 1'/Jähriger Garantie, vorn glatt, hinten

gerippt, in bekannter Extra-Qualität. Auf Wunsch liefere ich
z. d. Maschine Continental-Pneumatiks ohne Preisaufschlag.

Sattel: Allerfeinster Hammock-Sattel mit vernickelten Federn.
Werkzeugtasche: Aus Rindleder hergestellt und mit' allem

Werkzeug sowie 4teiliger Teleskop-Luftpumpe versehen.
Sehutzbleche: Tiefschwarz emailliert mit vernickelten Streben,

leicht abnehmbar.
EmaillierilTlg: Tiefschwarz mit Hochglanz-Politur.
Vernickelung: Alle blanken Teile sind stark vernickelt und

hochglänzend poliert.
Meter Entfaltung oder
auf Wunsch höher oder

Uebersetzuiig: 70,92" == 5,66
76" = 6,06 Meter Entfaltung
niedriger.

Gewicht: ca. 14,5 Kilo in completer Ausrüstung.

Preis in completer Ausstattung Mk. 155.

Diefelbe ITlardiine als Strafjenrennerüo. 10, Preis in completer Ausrüstung ITlk. 155.
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BochmodernRe, [ehr feine

tuxus-TourenmafdiineWaldeier's flrminiusno.il
mit ausziehbaremPatent-ZwUUngs-ölockenlacjer.

(L^> <^S>

Probesendung
bereitwilligst.

Diese Maschinever¬
sende ich auf Ver¬
langen 2 Wochen zur
Ansicht oder Probe¬
fahrt gegen Nach-
nahme und nehme
solche bei Nichtge¬
fallen auf meine

Kosten zurück.

Allerbestes Material,
sauberste Arbeit I

Zahlreiche Aner¬

kennungsschreiben.

JJochmodernes, sehr feines Luxusrad in geschmackvollster Ausführung-, mit Patent-Zwillings-Glockenlager, Innen-
lötung des Rahmens und der Vordergabel. Dieses wahre Pracht-Exemplar eines Fahrrades dürfte bei allen

Sportsleuten mit vollstem Enthusiasmus infolge seiner wahrhaft künstlerischen Ausstattung aufgenommen werden.
Das verarbeitete Material ist das ausgesucht beste, was überhaupt zu erhalten ist, die Bearbeitung selbst geschieht
nur von geschulten Leuten unter Aufsicht erster Meister. Jeder Besitzer eines solchen Rades kann sich mit

Stolz desselben rühmen. Mit freilaufendem Zahnkranz netto Mark
3.— mehr, mit Freilaufnabe und Rücktrittbremse Mk. 15.— mehr.

AUSSTATTUNG:
Rahmen : Allerneueste Konstruktion mit unsichtbaren Lötstellen

(Innenlötung), an allen Verbindungen verstärkt, aus weiten
nahtlos gezogenen Stahlrühren hergestellt, lieferbar in
o Grössen, und zwar 55 cm = Grösse 1, 60 cm = Grösse 2,
65 cm — Grösse 3.

Tretkurbel lager: Allerneuestes Patent-Zwillings-Glockenlager
mit geteilter ausziehbarer Achse sowie mit zwei über das
Lagergehäuse greifenden Kurbeln und Kugellauf in der
Kettenlinie, wodurch seitlicher Druck ausgeschlossen und
fabelhaft leichter Lauf erzielt wird, versehen mit grossen
Kugeln und Kugelhalteringeh, staubdicht und ölhaltend,
beide Kurbeln ohne Keilbefestigung.

Kettenrad: Beliebtes Fa^on, genau gefraist, ff. vernickelt und
leicht auswechselbar.

Kurbeln: Aus geschmiedetem Stahl hergestellt, rechts und
links mit Glocke versehen, mit Gewinde zum Einschrauben
der Pedale.

Pedale: Vorz. Flügelpedale m. Gummieinlage v. leichtest. Lauf.
Rädel': 28" Durchmesser, sehr stabil und genau centriert mit

feinsten vernickelten Doppeldickend-Tangentspeichen.
Bremse : Vorzügliche vernickelte Handbremse, kräftig wirkend,

mit auswechselbarem Gummischuh.
Feststellrorrlcbtuilg: Neueste, bewährte Konstruktion.
Griffe: Sehr feine Griffe aus Naturkork.

Naben: Präcisionsarbeit, aus dem vorzüglichsten Material
' hergestellt und mit grossen Kugeln sowie Kugelhalteringen

versehen, staubdicht und ölhaltend.
Vordergabel: Sehr kräftig gearbeitet, .mit bruchsicherer, ver¬

nickelter Innenlötungs-Kastengabelkrone.
Leilkstantre: Neueste Form, entw. w. ob. Abb. od. n. Wunsch.
Kette: Feinste Rollenkette, 5/g "-Teilung, a. Unstreckbarkeit gepr,
Felgen: Original-Doppelhohlstahlfelgen, unverwüstlich im Ge¬

brauch, entweder schwarz oder elfenbeinfarbig emailliert.
Pneumatiks: Mit 1'/fahriger Garantie, vorn glatt, hinten

gerippt, in bekannter Extra-Qualität. Auf Wunsch liefere ich
z. d. Maschine Continental-Pneumatiks ohne Preisaufschlag.

Sattel: Allerfeinster Hammock-Sattel mit vernickelten Federn.
Werkzeugtasche: Aus Rindleder hergestellt und mit allem

Werkzeug sowie 8teiliger Teleskop-Luftpumpe versehen.
Schutzbleche: Tiefschwarz emailliert und vernickelen Streben,

leicht abnehmbar.
Emaillierung: Tiefschwarz mit Hochglanz-Politur.
Vernickelung: Alle blanken Teile sind stark vernickelt und

hochglänzend poliert.
Uebersetzung: 70,92" = 5,66 Meter Entfaltung oder

76" = 6,06 Meter Entfaltung, auf Wunsch höher
oder niedriger.

Gewicht: ca. 13,5 Kilo in completer Ausrüstung.

Preis in completer Ausstattung Mk. 185.

Dielelbe nMchine als Sfrafcenrenner flo. 12, Preis In completer Ausrüstung Ulk. 185.
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Hocheleganter, Ieichilaufend[fer, luxuriöser
Renner Waldeier's flrminius üo, 13

mit e*tra fcbmaUm Original-Patent-Doppel-6lochenlager.

Probesendung
bereitwilligst.

Diese Maschinever¬
sende ich auf Ver¬
langen 2 Wochen zur
Ansicht oder Probe¬
fahrt gegen Nach-
nahme und nehme
solche bei Nichtge¬
fallen auf meine

Kosten zurück.

6 <>-^5

Allerbestes Material,
sauberste Arbeit!

Zahlreiche Aner¬

kennungsschreiben.

Abiges Modell stellt meinen neuesten, erstaunlich leichten Renner vor, welcher aus dem vorzüglichsten Material
mit besonderer Sorgfalt hergestellt ist. Der hochelegante Bau, sowie die in technischer Beziehung vorzügliche

Konstruktion dürften selbst den verwöhntesten Fahrer voll und ganz zufrieden stellen. Diese leichte, dabei seh r "
widerstandfähige Rennmaschine ist für Strasse und Bahn zu empfehlen, daher darf dieses Rad von Herren bis
zu dem Gewicht von 100 kg ohne Gefahr benutzt werden, wofür ich ausdrücklich Garantie leiste. Der Antritt
ist ein überraschend leichter, auch selbst bei den höchsten Uebersetzungen. Durch die vornehme und dabei
wirklich moderne Ansstattung dürfte diese Maschine als die vollkommenste der Saison bezeichnet werden. Ich
garantiere für allerbeste Holzfelgen und Schlauchreifen, sowie für die übrige Austattung. Es wird dieses Modell,,

welches ich mit zuverlässiger Hand-Zugbremse ausstatte, besonders gern gekauft werden.

AUSSTATTUNG:

Rahmen: Allerneueste Konstruktion mit unsichtbaren Lötstellen
(Innenlötung), extra leicht, an allen Verbindungen ver¬
stärkt, aus nahtlos gezogenen Stahlröhren hergestellt,
Hintergabelstreben vernickelt und verziert, lieferbar in
3 Grössen, und zwar 55 cm = Grösse 1, 60 cm = Grösse 2,
65 cm = Grösse 3.

Tretkurbellager: Extra schmales Patent-Doppel-Glockenlager
mit zwei über das Lagergehäuse greifenden Kurbeln und
Kugellauf in der Kettenlinie, wodurch seitlicher Druck
ausgeschlossen und wunderbar leichter Lauf erzielt wird,
versehen mit grossen Kugeln und Kugelhalteringen,
absolut staubdicht und ölhaltend.

Kettenrad: Extra gross, sehr widerstandsfähig, m. 54 Zähnen,
neuestes beliebtes Fa<;on.

Kurbeln: Aus geschmiedetem Stahl hergestellt, rechts und
links mit Glocke versehen, mit Gewinde zum Einschrauben
der Pedale.

Pedale: Besonders leichte Rennpedale mit Fusszacken.
Räder: 28" Durchmesser, sehr stabil und genau centriert mit

feinsten vernickelten Doppeldickend-Tangentspeichen.
Bremse: Auf Wunsch liefere ich eine vorzügliche Hand-Zug¬

bremse ohne Preisaufschlag.
Griffe: Sehr feine Griffe aus Naturkork.

Nahen: Präcisionsarbeit, aus dem vorzüglichsten Material'
hergestellt und mit grossen Kugeln sowie Kugelhalteringen
versehen, staubdicht und ölhaltend.

Vordergabel: Sehr kräftig gearbeitet, mit bruchsicherer, ver¬
nickelter Innenlötungs-Kastengabelkrone.

Lenkstange: Sehr tief und weit nach vorn gebogene
Rennlenkstange.

Kette: Allerbeste, sehr schmale Rollenkette, 5/g", unstreckbar.
Felgen: Vorzügliche, schmale Patent-Holzfelgen von leichtestem

Gewicht.
Pneumatiks: Hervorragendster Schlauch-Pneumatik n. Wunsch,
Sattel: Neuester bewährter Renn-Sattel mit vernickelten

Federn No. 112.
Werkzeugtasche: Aus Rindleder hergestellt und mit allem'

Werkzeug sowie 4 teiliger Teleskop-Luftpumpe versehen.
Speichen: ff, vernickelte Doppeldickend-Tangentspeichen aus

zähestem Stahl.
EmäillieriUlg: Tiefschwarz mit Hochglanz-Politur.
Vernickelung: Alle blanken Teile sind stark vernickelt und ;

hochglänzend poliert.
Uebersetzung: 100" = 8 Meter Entfaltung, auf Wunsch

höher oder niedriger.
Gewicht: ca. 10 Kilo in completer Ausrüstung.

Preis in completer Ausstattung Mk. 200.
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ß, Waldeier, Fahrradfabrik, temgo, f^=i^3

ßochmoderne und elegante

Damenmafdiine Waldeier's flrminius Ilo, 14.

Probesendung
bereitwilligst.

Diese Maschine versende ich
auf Verlangen 2 Wochen
zur Ansicht oder Probefahrt

gegen Nachnahme und
nehme solche bei Nicht-
gefallen auf meine Kosten

zurück.

Allerbestes Material,
sauberste Arbeit!

Zahlreiche Anerkennungs¬
schreiben.

T\ieses hochmoderne Damenrad ist in jeder Beziehung eine elegante Maschine. Auch die verwöhntesten Radler-
innen finden ihre Wünsche in weitgehendster Weise berücksichtigt. Alle denkbaren Verbesserungen sind bei

diesem Rade angebracht, und hat sich dasselbe in der letzten Saison in jeder Weise bewährt und den ungeteilten
Beifall der Damen erworben. Die Maschine ist mit abnehmbarem Celluloidkettenschutz und bester Rollenkette

, 5/g"-Teilung versehen und zeichnet sich durch ruhigen, leichten Lauf besonders aus. Die Bearbeitung aller Teile
ist selbstverständlich eine sehr akkurate und das verwendete Material hinsichtlich der Qualität das vorzüglichste,
welches existiert. Radlerinnen, welche Wert auf eine besonders schöne Maschine legen, können sich diesem
Modell ruhig anvertrauen. Mit freilaufendem Zahnkranz netto Mk. 3.— mehr, mit Freilaufnabe und Rücktritt¬

bremse netto Mk. 15.— mehr.

AUSSTATTUNG:

Kähmen: Modern geschweift, daher äusserst bequemes Auf-
und Absteigen, aus nahtlos gezogenen Stahlröhren her¬
gestellt, mit Innenlötung, an allen Verbindungen verstärkt,
lieferbar in 2 Grössen, und zwar 50 cm = Grösse 1,
55 cm = Grösse 2.

Tretklirbellagei': Neuestes Glockenlager mit Kugellauf in
der Kettenlinie, wodurch seitlicher Druck ausgeschlossen
und sehr leichter Lauf erzielt wird, mit über das Lager¬
gehäuse greifender Glockenkurbel, staubdicht und
ölhaltend.

Kettenrad: Elegante Form, genau gefraist, ff. vernickelt und
leicht auswechselbar.

Kurbeln: Aus geschmiedetem Stahl hergestellt, mit Gewinde
zum Einschrauben der Pedale.

Pedale: Extra schmale Damenpedale von leichtestem Lauf
mit Gummieinlage.

Räder: Sehr stabil, genau centriert und mit vern. Dickend-
Tangentspeichen versehen.

Bremse: Vorzügliche vernickelte Handbremse, von kräftiger
Wirkung, mit auswechselbarem Gummischuh.

Feststeller : Neueste bewährte Konstruktion.
Griffe: Allerfeinste Griffe aus Naturkork.

Naben: Präcisionsarbeit, vorzügliche, aus dem besten Material
hergestellte Qualität, mit grossen Kugeln und Kugelhalte-
ringen versehen, staubdicht und ölhaltend.

Vordergabel: Sehr solide gearbeitet, mit bruchsicherer, ver¬
nickelter Innenlötungs-Kastengabelkrone.

Lenkstange: Elegante, hochgebogene Form.
Kette: Feinste Rollenkette 5/8 "-Teilung, v. unstreckb. Qualität.
Felgen: Original-Panzer-Patent-Rillenfelgen, entweder schwarz

oder elfenbeinfarbig emailliert.
Pneumatiks: Von ausgezeichneter Qualität, mit 1 ^jähriger

Garantie, vorn glatt, hinten gerippt.
Kleidersehutz: Elegantes Kleidernetz, zweifarbig, 16X8 Haken
Kettenschutz: Aus durchsichtigem Celluloid hergestellt, mit

Nickelrand, vollständig geschlossen.
Schutzbleche: Leicht abnehmbar mit vernickelten Streben.
Sattel: Bewährter Damen-Sattel mit vorzügl. Federung, vern.
Werkzeugtasche: Aus Rindleder hergestellt und mit allem

Werzeug, sowie 3teiliger Teleskop-Luftpumpe versehen.
Emaillierung: Tiefschwarz mit Hochglanz-Politur.
Vernickelung: Alle blanken Teile sind stark vernickelt und

hochglänzend poliert.
Gewicht: ca. 15 Kilo in completer Ausrüstung.

Preis in completer Ausstattung Mk. 150.
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j?S> ^3 ß. Waldeier, Fahrradfabrik, hemgo, fc^=
YYTf^YYTyTTTTTTTTTTTTTTTTVTTVTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTYTTTTTTTTTTTTTTTfTTTTTTTTTTTfTTTTTTTT'TTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTVTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTT

Vornehme, hochelegante
fcuxus-Damenmafdiine Waldeiers Hrmmius Ilo.lS

mit Original -Doppel- Patent - 6lockenla<$er.

&Js^?L^

Probesendung
bereitwilligst.

Diese^Maschine]versende ich
auf Verlangen':; 2 Wochen
zur Ansicht oder Probefahrt

gegen Nachnahme und
nehme solche bei Nicht¬
gefallen auf meine Kosten

zurück.

AllerbestesMaterial,
sauberste Arbeit!

Zahlreiche Anerkennungs¬
schreiben.

'^^sT 3

ornehmer Bau, sehr chikes Aussehen, sowie hochelegante Ausstattung sind die besonderen Merkmale bei
diesem hochfeinen Luxus - Damenrade. Die Ausführung aller Teile ist eine? äusserst präcise und gediegene,

das verwendete Material repräsentiert das Allerbeste, welches zu beschaffen ist. Durch die Verwendung eines
besonderen Patent-Doppelglockenlagers gewinnt die Maschine ungemein an leichtestem Lauf, "während der
doppelt ausgeschweifte, mit Innenlötung versehene Rahmen dem Rade nicht nur [ein geschmeidiges Aussehen
verleiht, sondern auch ein äusserst bequemes Auf- und Absteigen ermöglicht. Allen Damen, welche Lieb¬
haberinnen einer ganz hervorragend feinen Maschine sind, kann mein Modell 15 auf das Wärmste empfohlen
werden. Freilaufendem Zahnkranz netto Mk. 3.— mehr, Freilaufnabe und Rücktrittbremse netto Mk. 15._ mehr.

AUSSTATTUNG:
Rahmen: Doppelt geschweift, daher äusserst bequemes Auf-

und Absteigen, aus nahtlosen Stahlröhren hergestellt,
mit Innenlötung, mit Blumen-Vignetten verziert, lieferbar
in 2 Grössen, und zwar 50 cm == Grösse 1,
55 cm = Grösse 2.

Tretkurbellager: Allerneuestes Doppel-Glockenlager mit
Kugellauf in der Kettenlinie, wodurch seitlicher Druck
ausgeschlossen und sehr leichter Lauf erzielt wird, mit
zwei über das Lagergehäuse greifenden Glockenkurbeln,

' staubdicht und ölhaltend.
Kettenrad: Elegante Form, genau gefraist, (T. vernickelt und

leicht auswechselbar.
Kurbeln: Aus geschmied. Stahl hergestellt, mit Gewinde zum

Einschrauben der Pedale.
Pedale: Extra schmale Damenpedale v. leicht.Laufm.Gummieinl.
Räder: Sehr stabil, genau centriert und mit vernickelten

Doppeldickend-Tangentspeichen.
Bremse: Vorzügliche vernickelte Handbremse von kräftiger

Wirkung, mit auswechselbarem Gummischuh.
Feststeller: Neueste, bewährte Konstruktion.
Griffe: Allerfeinste Griffe aus Naturkork.
Naben: Präcisionsarbeit, vorzüglichste, aus dem besten Material

hergestellte Qualität, mit grossen Kugeln und Kugel-
halteringen versehen, staubdicht und ölhaltend.

Preis in completer

Vordergabel: Sehr solide gearbeitet mit bruchsicherer, ver¬
nickelter Innenlötungs-Kastengabelkrone, Gabelscheiden
hochfein.

Lenkstange: Elegante, hochgebogene Form.
Kette: Feinste Rollenkette 5/8 "-Teilung, von unstreckbarer

Qualität.

Felgen: Qriginal-Doppelhohlstahlfelgen, von grösster Wider¬
standsfähigkeit, entweder schwarz oder elfenbeinfarbig
emailliert.

Pneumatiks: Von ausgezeichneter Qualität, mit 1'^jähriger
Garantie, vorn glatt, hinten gerippt.

Kleiderschutz: Elegantes Kleidernetz aus Seidenkordel,
32X8 Haken.

Kettenschutz: Aus durchsichtigem Celluloid hergestellt, mit
Nickelrand, vollständig geschlossen.

Schutzbleche: Schwarz emailliert, leicht abnehmbar, mit ver¬
nickelten Streben.

Sattel: Feinster Spiralsattel oder Reformsattel nach Wunsch.
Werkzeugtasche: Aus Rindleder gearbeitet, mit allem Werk¬

zeug sowie 4teiliger Teleskop-Luftpumpe versehen.
Emaillierung: Tiefschwarz mit Hochglanz-Politur.
Vernickelung: Alle blanken Teile sind stark vernickelt und

hochglänzend poliert.
Gewicht: ca. 15 Kilo in completer Ausrüstung.

Ausstattung Mk. 180.

Ki



P^l ß, Waldeier, Fahrradfabrik, hemgo. I^fi^

CClaldeur's Hrminius Dr. 16.
^|Qit diesem Modell ist es mir gelungen, ein kettenloses Fahrrad auf den Markt zu bringen, das eine

hervorragende Stellung in der Fahrrad-Branche einnehmen wird. Der Hauptvorteil dieses Systems
liegt darin, dass das Hauptantriebrad genau in der Mitte des Tretlagers liegt, wodurch ein besonders
leichter Lauf erzielt und das sogenannte Ecken verhütet wird. Ausserdem hat das Tretlager den grossen
Vorzug, dass es von beiden Seiten justierbar ist. Die Lagerschalen sind extra hoch, sodass ein Locker¬
werden ausgeschlossen ist. Der Gang ist absolut ruhig, die Ausstattung vornehm.

V*VvWVV*^*VWvWvWvV*^^VWs/^

No. 16. Mk. 235.
leganter Jülbrenner,

in äusserst chicer eleganter Form
aus prima Material, hochfein ver¬
nickelt und tiefschwarz emailliert-

Lenkstange und Sattel nach
Wunsch. Prima Pneumatik, sowie
Hand- oder Fussbremse.

No. 17. Mk. 240,
lourcnmaschine, <ie n , vo,-

stehenden gleich, jedoch
mit Schutzblechen und Hand¬

bremse versehen, Tourenfelgen und Pneumatik 28XIV2" oc^er 28Xl 5/s"- Qualitätsrad 1. Ranges.

WwWwVVAWAViMMVwVW^WwV

No. 18. Mk. 240 —.
Stabiles Damenrai, m Qualität, v ei-

nickelung und Emaillierung dem Modell
No. 26 entsprechend, mit feiner Verschnürung,
gut federndem Sattel und elegant ge¬
schweiftem Rahmenrohr; sehr beliebtes
Modell in Luxus-Ausführung. Emaillierung,
Vernickelung bocbtjlanj; Pneumatik28 X17 2 "
oder l B/ 8 " nach Wunsch.

17



ß, Waldeier, Fahrradfabrik, hemgo, f^=

^Haldeur's Hrminius 'Jugendräder,

Knabenrad Waldeier's Hrminius no. w
nach Wunsch mit 20 er oder 24er Rädern, in sehr guter Ausstattung, ffein emailliert und vernickelt,

mit „Union"-Pneumatiks versehen.

Preis in completer Ausstattung Mark 110.—.

A^^AAAAAA^^AAAAAAAAA^^AA^^^vvv^A

mädchenrad Waldeier's flrminius no. 20
mit 20 er oder 24er Rädern, in sehr guter Ausstattung, ffein emailliert und vernickelt, mit „Superior"-

Pneumatiks versehen.

Preis in completer Ausstattung Mark 115.—.

/wv^^AA^^^^^www^/vwvv^AA/\A^A

HO. 21. Preis Ulk. 500- complef mit
Dieses sich vorzüglich bewährte fFV 7?

kerfenfofe Transport-Dreirad j§
ist von äusserst kräftigem Rahmenbau und
mit vorzüglichen Lagern'versehen, die Hand¬
bremse ist von kräftiger Wirkung auf zweiD O

Räder, Hinterradachse anziehbar, mit (gesetz¬
lich geschützter Lagerung. Das Getriebe
ist vollständig verschlossen, wodurch das
Rad in jeder Witterung gebrauchfähig ist,
alle sonstigen Materialien sind den obig-eno O

entsprechend ausgewählt.

18



^5 fi. Waldeier, Fahrradfabrik, temgo,

Com plete Rahmen - GcttelU
ffein emailliert und vernickelt.

Ilo, 22, fierren-Rahmen,
neustes Modell, für Halbrennmaschine in bester, solider Ausführung, mit lnnenlötung und Glockenlager,

sowie Handbremse, aber ohne Kotschützer.

Preis in complerer flusffaffung III. 50.—.

AAA/V^WVv\VW>A^vVW^AA/V\A'VW^

IlO» 23;t |FÜr TOUrenmafchilie, Ausführung genau wie No. 22, jedoch mit Kotschützer und Handbremse.

Pr>;is in complefer flusltciffung m. 53.~.

AA^A^^A^vwwvvv^^^^^^AAA^^^^^^

Ilo, 24, Damen-Rahmen,
neuestes Modell, in bester, solider Ausführung, ffein emailliert und vernickelt, mit Kleider- und Ketten¬

schutz, sowie Handbremse und Kotschützer.

Preis in complerer HusHafrung ITl, 65.—.

osm^D
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Continental-pneumatik la. Qualität.
• * • Die Garnitur prima ContinenfaI=Pneumatik * * *
besteht aus einem gerieften Laufmantel, einem glatten
Laufmantel, ferner aus 2 Luftschläuchen mit completen

Ventilen und einem Original-Reparaturkasten.
Sämtliclie G-iössen. sind. -vorrätig 1 ■u.n.d. sofort lieferbar. ,

No. 3. Contincntal-Catifmantd
mit geriefter Lauffläche . . . . . . Mk. 17,—

No. 4. Conti« ental-Caufmantel
mit glatter Lauffläche....... Mk. 17,—

No. 1. Continental-Pneumatik
Preis für die Garnitur......Mk. 51,—.

No. 2. Continental-Euftscblaueb
complet mit Ventil .....Stück Mk. 9, — .

WAWM\MWWAWMWMWW

f̂ f̂k - « fflft a et *st durch gesetzlich geschützte maschinelle Einrichtungen ausschliesslich in
I^Pf Pf*^» IIIflfttl — I* ItßHltlSTlK Formen hergestellt, welche bedingen, dass die Stärke des Gummis bei dem
I 9 ersten wie bei dem letzten aus der Fabrikation hervorgehenden Reifen immer

Bf ein und dieselbe bleibt, — denn die Form muss immer voll und ganz mit der Gummimasse ausgefüllt sein, wodurch der
Reifen stets die stärkste Lauffläche erhält. Durch seine konstante, gleichmässig stark bleibende Lauffläche findet er überall
ungeteilten Beifall. Für schlechteste Landstrassen der empfehlenswerteste Pneumatik.

No. 5. Peters-Union-Pneumatih No. 7.
Preis für die Garnitur......Mk. 45,—.

No. 6. 1 Peters-dmon-iTtiftseblaucb
complet mit Ventil.......Mk. 8,50.

Peters-dnion-Cauftnantcl
mit geriefter Lauffläche......Mk. 14,80»
Peters-dmon-Kaufmantel
mit glatter Lauffläche......Mk. 14,80.

sA^^S^WvWvWvVWvV-vVVWvVVVvVV

~t*
Peters 3öeal-Pneumatik

No. 9. Pctcrs-Jdcal-Pncumatih
Preis für die Garnitur......Mk. 42,—

No. 10. Peters-Jdeal-Euftscblaucb
complet mit Ventil.......Mk. 8,50.

No. 11. Peters-Jdeal-Eauftnantcl
mit gerillter Lauffläche......Mk. 13,50,

No. 12. Peters-Jdeal-Caufmantel
mit glatter Lauffläche......Mk. 13,50.

Schriftliche Garantie. Ich ersetze oder repariere unberechnet jeden von mir verkauften Peters-Union- .oder Peters-ldeal-
Pneumatik oder Continental. Mantel oder Schlauch, welcher durch mangelhaftesMaterial oder in Folge eines Fabrikationsfehlersinner¬

halb 12 Monaten, vom Tage der Lieferung ab, schadhaft geworden ist.-

WV«W^WrtVA\WV\\\\WWAWv

Mit 6monatl. Garantie! Superior-Pneumatik Mit 6monatl. Garantie!
No. 13. Per Garnitur............ Mk. 29,—.

„ 14. „ Laufdecke . . . ..........8,50.
,, 15. „ Schlauch............ ,, 6, —.

Mit 12monatl. Garantie! Superior-Pneumatik, Mit 12monatl. Garantie!
No. 16. Per Garnitur.............Mk. 32,40.

„ 17. „ Laufdecke.............. „ 10,20.
„ 18. „ Schlauch............... 6,20.

Pneumatiks ohne Garantie mit Schönheitsfehlern und mehrteiligen Schläuchen.
No. 19. Per Garnitur.............Mk. 25,50.

„ 20. „ Laufdecke....../„.......„ 7,80.
,, 21. „ Schlauch.............,, 5,—.

Diese Garnituren können nur zeitweilig,wie solche in der Fabrikation fallen, geliefertwerden; sichern Sie sich daher sofort Ihren Bedarf. b>5
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1 Jalir Garantie! 1 «Fahr Garantie!

in allerbester Qualität Und Ausführung, sorgfältig gearbeitet, gut gespannt u. genau centriert
unter Verwendung von:

Original Schweinfurter Haben
welche als die allerbesten, und leichtlaufendstcn Naben der Welt anerkannt sind, absolut staubdicht und ölhaltend, im Jahre nur
ca. 3 mal zu ölen — über 1 Million davon sind schon im Gebrauch.

Diese Naben sind aus dem allerbesten Stahl hergestellt, sorgfältigst und haargenau gearbeitet, wodurch der Lauf ein
so unvergleichlich leichter und geräuschloser wird (unverwüstliche Conusse und Lagerschaalen etc.,
jahrelange Dauerhaftigkeit). Die Naben in den gespannten Rädern werden complet, also mit Achsen, Conussen,
Kugeln, Muttern etc., bei Hinterrädern noch mit Austritt, geliefert, sowie auch mit Kugelhalterringen, wodurch beim Ausziehen der
Achse die Kugeln nicht herausfallen, ferner noch mit den neuen KugelfÜhrungsringen, infolgedessen eine Kugel die
andere nicht mehr berühren, sich daran weder reiben, quetschen noch pressen kann; hierdurch entsteht Ca. 20%
Reibungsersparnis und wird demnach der Lauf der allerleichteste und allerschnellste, welcher bis heute erreicht
werden kann.

Felgen aus allerbestem Material, genau gebohrt und gut emailliert oder vernickelt, Speichen sind von vorzüg¬
lichstem Stahl und gut vernickelt, Nippels ebenfalls vernickelt.

No. 1. Gespannte Räder (Vorder- und Hinterrad), in Ausführung wie oben angegeben, Paar Mk. 16,—
No. 2. Vorderrad, Stück Mk. 8.—. No. 3. Hinterrad, Stück Mk. 9.—.

No. 4. Gespannte Räder (Vorder- und HinterradJ, in Ausführung wie oben angegeben, jedoch in
allerfemster und allerbester Qualität, Paar Mk. 19.—. No 5. Vorderrad, Stück Mk. 9,50. No. 6. Hinterrad, Stück Mk. 10,50.

No. 7. Gespannte Räder (Vorder- und Hinterrad), Hinterrad mit Freilaufnabe und
Nabenbremse N. S. U-, Paar Mk. 29,—. No. 8. Hinterrad allein, Stück Mk. 23,50.

Nicht zu verwechseln mit minderwertiger Konkurrenzware, welche extra zum Einzelverkauf angefertigt wird, sondern
ich liefere genau dieselbe Qualität, wie ich solche bei meinen fabrrädern verwende, ich gewähre daher auch auf diese
gespannten Räder einzeln bezogen

üt^a^aa^i 1 Jahr Garantie! ü^aj>^ü^a

No. 9. Speichen, vernickelte Tangentspeichen, fertig mit Gewinde versehen in allen gewünschten Längen und
mit Nippels, ä Stück mit vernickelten Hippels 10 Pfg.

No. 10. Genau wie vor, jedoch doppeldickend ä Stück mit vernickelten Hippels 15 Pfg.
No. II. feigen, roh und ungebohrt, gewöhnliche, ä Stück flßk. 1,50.
No. 12. ,, „ ,, ,, doppelhohl, ,, „ ,, 2,50.
No. 13. „ gebohrt mit 32, 36 oder 40 Löchern und hochfein emailliert, ii Stück flßk. 3,—.
No. 14. ,, dto. dto. doppelhohl, „ ,, ,, 4,— .
No. 15. ,, dto. doppelhohl, aber anstatt emailliert, hochfein vernickelt,' ä Stck. flßk. 6,—.

21



ß, Waldeier, Fahrradfabrik, fcemgo,
TTTTTH TTTTTTTTTTTTTTTTTM TTTTTM TM TTM TM TTTTTTTTTTM TTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTITTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTT1TTTTTTTTTTTTTTTTTTIITTTTTVH*TTTTTVIff

No. 200. [leichter üourentatfel mit ein¬
facher Feder, Gewicht ca. 500 Gramm,
ff. emailliert,per Stück Mk. 4,40

No. 204. fiammok.Satfel, Gewicht ca. 900
Gramm, ff. emailliert, per St. Mk. 6,40

,, vernickelt, „ „ „ 7,60
No. 204. la. Qualität ohne Garantie

emaill. Mk. 5,50

No. 201. Feiner, leichter Uourenfa'ttel mit
einfacher, gebogener Feder, Gewiiht
ca. 790 Gramm, ff. emailliert,

per Stück Mk. 6,70

ßohenzollern!

Sehr bequemer Sattel mit gepolsterten und
beweglichen Sitzbacken.

No.205. ff. emailliert per Stück Mk. 9,20
No.205. „ vernickelt „ ., „ 10,40

No. 202. Balbrennfaffel, Gewicht ca. 790
Gramm, ff. emailliert, per St. Mk. 6,40

., vernickelt. „ ,, „ 7,40
No. 203. Renn-Sattel, Gew. ca. 530 Gramm,

schmales Format,
ff. emailliert, per St. Mk. 6.—
„ vernickelt,„ „ „ 7,—

No. 206. Bammock-Sattel, vorz. federnd,
mit 4 Hinterspiralen.Gewicht ca. 900
Gramm, ff. emailliert, per St. Mk. 7,40

„ vernickelt, „ „ „ 8,60

No. 207. Breite der Sitzfläche21 cm
ff. emailliert,per Stück Mk. 9,50
„ vernickelt, „ „ „ 11.—

No. 208 ßammock mit Schienen.
Gewicht ca. 900 Gramm,

ff. emailliert,per Stück Mk. 7,40
„ vernickelt, .. „ „ 8,60

No. 208 mit Politer. Hocheleg. Sattel,
vorzügl.Sitz. Gewicht ca. 1000 Gramm,

ff. emailliert,per Stück Mk. 11,40
,, vernickelt, ,, ,, ,, 12,60

No. 209. Hmerika.Sattel.
Hochfein vernickelt, per Stück Mk. 8,50

No. 210. Starker und breiter Damenfaffel
mit 3 Spiralem Vorzügl federnd. Für
schwersteFahrerinnen.Gew.ca.940Gramm

ff. emailliert,per Stück Mk. 7,60
„ vernickelt, „ „ „ 8,80

No. 211. Breite der Sitzfläche 25 cm.
ff. emailliert, per Stück Mk. 14.—
„ vernickelt, „ „ „ 16,—

No. 212 Damenfattel.
Hinten mit vier Federn.

. ff. emailliert, per Stück Mk. 7 40
„ vernickelt, „ „ „ 8,60

[lohmann's P(ifent=ReFonnIattel.

No. 213. Damenlattel, ff. emailliert, per Stück Mk. 12— Na. 214. Für Herren, ff. vernickelt, per Sick. Mk. 14,50
., vernickelt,„ „ „ 13,50 „ „ „ emailliert, „ „ „ 13,—

Berrenfattel,., emailliert, „ „ „ 12— Für Damen, „ vernickelt, „ „ „ 14,50
„vernickelt,,, „ „ 13,50 „ „emailliert, „ „ „ 13,—
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Werkzeug=Ta Fchen.

Werkzeugtasche mit Einrichtung.

No. 215. Prima Leder mit Blumen¬
pressung. Grösse 22X17X 2 ' cm,

per Stück Mfc. 1.90.

%

No. 215. Damentasche in la. Leder.
Grösse 21X12X1? cm, per Stück

Mk. 1.80.

Werkzeugtafche
mit Einrichtung.

No. 218. Feine Ausführung,feine
Qualität. Grösse 10:20:30 cm,
prima Leder, innen mit Leder¬
einrichtung für Werkzeug, per

ßtück Mk. 5.—.

No. 217. Prima Leder, kleine
elegante Tasche mit Rand- und

Blumenpressung,Grösse
18 VjXII 7 ?X20cm p. St.Mk. 1.70.

\w i i ......n _ _^a,
■ - ■

No.218. Feine Ausführung, feine Qualität.
Grösse 10 : :.0 : 30 cm, prima Leder,

innen mit Ledereinrichtung für Werkzeug,
per Stück Mk. 5.—. .

nMorrad*
CaTchen.

No. 219 Grösse
245X100X60mm,

per Stück Mark 4.50.
No. 220. Grösse
190X90X55mm,

per Stück Mark 3.40.

Ruckfä'cke für Radfahrer und Tourita. Rahrnen-Uafchen,

No.221. Jagdtuch obneKlappe
und ohne Taschen, per Stück

Mark 2.70

No. 222. Jagdtuch mit Klappe
und 1 Tasche, p. St. Mk. 4.30

No. 223. Jagdtuch ohne Klappe
und ohne Tasche, per Stück

Mk. 4.30 (grösseres Format)

Mo. 224. Jagdtuch mit Klappe
und 2 Taschen, p. St. Mk. 6.—

No 225. Schilffarbig,m. Klappe
u. 2Taschen, vollständig wasser¬

dicht, per Stück Mk. 9.50

226 Grösse I4X25X3zX32cm
„ 226a Schilffarbig per Stück Mk. 3 30
„ 226h Schwarz „ „ „ 3.50
„ 22fic Braun „ . „ „ 3.—

No. 227 Grösse 16X48X40X45-cm
„ 2.7a Schilffarbig per Stück Mk. 5.—
„ 227b Schwarz „ „ „ 5.—
,, 227c Braun ,. „ „ 4.50

SaffGNDecfcen.
No. 2?8. Ia. Filz 5 mm stark, per Stück Mk 1.10
No. 229. la. Filz 7 mm stark, per Stück Mk. 1.H0
No. 229a. la. Filz 10 mm stark, per Stück Mk. 1.50

No. 230. Solide Lampe, fein lack. .p.SKMk. 1 90
No. 231. SolideLainpe,fein yern,,p.St.Mk 2.50
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flcefylen=[iarerrie.
Ä#

No. 233 Einfache, gute Kerzen-
Lampe, ff. vernickelt, per Stück

Mark 4.70
No. 234. Ueberall bekannte u. beliebte Kerzen-
Laterne, p.St. Mk. 4.20. Neues verbessertes Modell.

No. 235. Sehr solid gearbeitete Lampe, äusserst
preiswert, per Stück Mk. 5.1)0

flcefylen.Liafernen.

nelly-PetroIeumlampe.
Petroleum*
lEaferne,

Brennt vorzüglichund
funktionierttadellos.

No. 236 per Stück Mk. 4.—
No. 237 „ „ „ 4.80 No. 238. ff. vernickelt und

poliert, per Stück Mk. 7.20

No. 239.
Original „Schwarz",

ff. vernickelt, 19 cm hoch,
per Stück Mk. 8.—

flcefylen*
[iarernen.

No. 240. Ausserordentlichsolide .
gearbeitete Lampe von grösster
Dauerhaftigkeit,per Stück

1k. 8.30
No. 241. Ueberall bekannte
und beliebte Lampe, prima
Arbeit, per Stück Mk. 6.30
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flcefylen-fcafemen.

No. 242. Hochelegante Lampe. WunderhübscheForm und solideste
Konstruktion. Reflektor-Durchmesser10 cm, per Stück Mk. 11.50

No. 243. Elegante, auf das genaueste gearbeitete Lampe. Gefällige
§|SjV Form, sehr zu empfehlen,per Stück Mk. 6.60

Ne. 244. Dieselbe Lampe wie No. 240, nur noch grösser u. schwerer,
ganz vorzüglicheKonstruktion,per Stück Mk. 10.30

No. 245. Luxus-Lampe,reich verziert und prima Material,
per Stück Mk. 12.—

No. 246. Kleine prima Lampe, mit grossartiaer Leuchtkraft,
per Stück Mk. 5.40

No. 247. EleganteLampe. Mit grossem Reflektorvon vorzüglicher
Leuchtkraftund prima Material, per Stück Mk. 5.20
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Bren nerre irriger. -Triumpf.

Ersatznadel
D.R.G.M.

N( 248. Mit 3 Ersatznadeln, per Stück
Ersatznadeln per Stück Mk. 0.05

0.55 No. 249.. Inhalt 20 Gramm
per Stück Mlc 0.25

No. 250. Dochtin Tafeln p. St. Mk. 0.25
No. 251. In Kartons, ä 20 Stück,

per Stück Mk. 0.80

Brsnner=ReinigungsnadeIn.
N i 202 per Slück Mk. 0.18

Brennerzange.
No. k53 per Stück Mk. 0.45

No. 254. Gute Qualität,
per Stück Mk. 1.10

No. 255. Prima Qualität,
in Kartons, ä 3 Stück,
per Karton Mk. 0.38

No. 256
per Stück
Mk. 0.15

No. 257
per Stück
Mk. 0.50

No. 258
per Stück
Mk. 0.32

No. 259. 4% cm Schale
per Stück Mk. 0.35

No 260. 5Vä cm Schale
per Stück Mk. 0.40 No. 261. Mit extra tiefer Schale

per Stück Mk. 0.35
No. 262. Trillerschlag

4'/, cm Schale
per Stück Mk. 0. 75

No. 263. Trillerschlagglocke mit
deutschem Reichsadler

per Stück Mk. 1.70

No. 1264 Doppelschlagglocke,
47 2 cm Schale, per Stück Mk. 0.70

Trillerschlag-Metallschale.
No. 265. 4«/ 'cm, p. St. Mk. 1.—

.• 266. 57, „ „ „ „ 1.25

l\o. 267. Trillerglocke mit
deutscher Kriegsflagge,

per Stück Mk. 1.70.
No. 268. Trillerglocke mit „

Perlenrand'und imitiert. Edelstem.
' per Stück Mk. 2.20k

No. 269. Metallschale mit Perlenrand
und Blume, per Stück Mk. 2.30

wT ^erschlag mit Metallschale;
No. 270. 47 2 cm Schale, p. St. Mk. 1.20

" V 1 - „ „ „ „ „ 1.55
No. 262. Trillerschlag, 5'/ 2 cm

Schale, per Slück Mk: 1.—
No. 273. Trillerschlag mit Klaue,
wie No. 269, per Stück Mk. 1.90
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No. 287.
Mit geschmiedetem Slahlhammer. ff. vernickelt und poliert,

14 cm lang, per Stück Mk. 1.50

tmuM-Pl

OriginaI=£xceIfior.

No. 288.' 19 cm lang, per 10 Stück Mk. 3.40
» 289 - 29 „ „ „ 10 „ „ 6.40

No. 290.
BeliebterSchlüssel, 10 1,', cm lang, fein vernickelt,

per Stück Mk. 1.60

„Prince of Spanners."
No. 291. Ganz aus Stahl. Prima Qualität. iO 1/, cm lang,

per Stück Mk. 1.50
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No. 292. Löwenmaulschlüssel, fein blau,
IC 1/, cm lang, per Stück Mk. (1.60

No; 2v2a. fein Vernickelt, „ „ „ J 0.85
Nu. 293.

Blau, 10 cm lang, per Stück Mk. 0.60

No. 2,94
Schraubenzieher, 14 cm lang

per Stück Mk. 0.08

Fussruhen.
No. 295, per Paar Mk. 0 50 Sewehrhcilfer. No . 295. per Paar mk-. 140

Kofferfräger.

No. 298. Starker KoffeVjrägef, an Lenkstangenscl;aft
und Gabel zu befestigen, Grösse 20X29 cm, mit

Riemen, per Stück Mk. 5.20

! -

WSmiemif*™'

No. 299.
Sehr solide, mit Riemen, per Paar Mk. 2.

Peiffchenhalter.
No. 297. f. vernickelt,

per Stück Mk. 0.30

No.300. Allbekannt u.betiebt
Grösse 20X27 cm,

mit Riemen,
per Stück Mk. 4.20

Riemen für Gepäckträger. n 0 .3oo*. Per. Paar ml o.an:

Säbelhalter. No. 301, per Paar Mk. 1.20

Pumpenhalfer.
No. 302, fein gebläut, mit

Schraube, *
per Stück Mk. 1.20

Iicimenrchilder.
No 303, in Neusilber, .

per Stück Mk. 0.50

f No. 304, in Nickelzink,
per Stück Mk. 0.20

No. 305, für die Steuerung, ff. geschliffen, ver- No. 306, für die Gabel, No. 307, für die Achse,
nickelt und poliert, per Stück Mk. 0.20 per Stück Mk. 0.25 per Stück, Mk. 0.15
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riummernhalter. ßofenhalfer.

1

No. 308 ohne Charnier
per Stück M. 0.151

No. 309 mit Charnier
per Stück M 0.20 J

No. 318. „Superba"-Halter. Prima. fBraun, per Paar M. 0.10.

No. 310 für die Lcnksta ge mit
Schraube per Stück M. 0.80."

No. 319. Vernickelt. Sehr praktisch. Paar M. 0.25.

Fufjhalfer.

W^JJfnXXM&38s&
No. 320. Pein gebläut. Sehr kräftig. Paar M. 0.10.
Nq. 320a. „ vernickelt. „ ,„ „ „ 0.15.

No. 312. "Mit Leder umwickelt
No. 311. Äusserst starker Pusshalter, jper^'jPaar M. 1._.
für jedes Pedal passend, Paar M. 0.70.

No. 321. Vernickelt. Mit verstärktem Kücken, per Paar M. 0,20.

No 522. Prima Stahl. Fein gebläut, Paar M. 0.05.
No. 323. Derselbe. Fein vernickelt, „ ,, 0.10,

Schlöffer.

No. 313. Sehr starker Fusshalter No - 314 " Solider beliebter Fuss¬
aus Draht, per Paar M. 0.55 halter ' P er Paar °- 60 -

No. 324. Bestes Kettenschioss, per Stück M. 0.80.

No. 315. Neuer Fusshalter, ' No. 316. Neuer verstellbarer
Verstellbar, mit Leder überzogen,-. Fusshalter, sehr bequem,

per Paar M. 1.30. per Paar M. 0.80.

ßofenffege.

No. 317. Hosensteg, per Paar Iii. 0.35.

Ausländische Patente.
„Securttas"

Schloss in höchster Vollendung Kein
No. 325, fein lackiert, Schlüssel. Stets am Rade befestigt. Kann

mit Patentschlüssel, nur vom Inhaber entfernt werden,
per Sfük M. 0.45. Per Stück M. 3.80.
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Schleifer.

No. 327. Solides Schloss,
rer Stück Mk. 0.50

No. 328. Sehr solide, vernickelte
Schlosskette,per Stück Mk. 0.35

Näl97
No. 329. KurbelschlossSt. Mk. l.lP

No. 330. Neues, unverwüstlichesSchloss,wie
No. 329, lackiert, mit vevn. Bügel, p. St. Mk. 1.40

No. 33t. Teleskop-Pumpe, 3teüig, per Stück Mk. 1.90
N °- 332 - « » 4teilig, ■„ „ „ 2.20

i

fffffffftfffffff*»**

Fufcpumpen.
No. 333. Fusspumpe,

fein vernickelt, Rohr
30X320 mm, p. Stück
Mk. 2.20

No. 334. Stahlpumpe,
fem vernickelt. Rohr
30X320 mm, p. Stück
Mk. 2.30

No. 335. Stahlpumpe,
fein schwarz. Rohr
30X320 mm, p. Stück
Mk. 2.—

No. 336. Grosse solide
Pumpe, Messing ver¬
nickelt, 35X570 mm,
p. Stück Mk. 10.—

No.338.Dieselbe Pumpe,
nur kürzer. Rohr
35X420 mm, p. Stück
Mk. 7.—

No. 339. Billige Fuss¬
pumpe, Rohr 35X420
mm, vernickelt, per
Stück Mk. 4 —

No. 340. Grosse Fuss¬
pumpe mit schwerem
Eisenfuss. Rohr 28X
540 mm, f. vernickelt,
p. Stück Mk. 12.—

- : ~^tfjKn

Pumpenkopf „Perfecta"
Deutsches Reichspaten » ~ Patente im Auslande.
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Im Gebrauch. „Perfecta"

»

Vor Gebrauch.

beseitigtmit einem Schlage das seither so lästige und zeitraubende Aufschrauben der Luftpumpe
auf das Ventil.

Mittels Vordrückenund Nachschiebender Muffe wird „Perfecta"ohne irgend zu fdirauben, bei jeder Stellung des Rades
blifjfcrinell aufgelegtund ebenso schnell wieder abgenommen „Perfecta"dichtet abioluf fidier bei jedem Ventil und ist

an jeden Luftschlauchleicht und mühelos anzubringen.
No. 341. Completmit Schlauch Mk. 0.90
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Pumpen.

No 342. Durchmesser 26 mm, Rohrlänge 41 cm, Messing, per Stück M 2 80.
V.^w No 343. 32 „ 41 D ii ii ii ii 6.

t^nc^at^m Pfeifen, «äZ3i«=J3i55sa

No. 344 Durchm 22 mm, fein vernickelt, per Stück M. 0 70.
No. 345. „ 24 „ „ „ „ „ „ 1.—.

No 346. Durchm 22 mm, mit Holzgriff, fein vernickelt,
per Stück M. 0 80.

No. 347. Vernickelt, mit gerieftem Griff und Schlauchkammer,
per Stück M. 1.—.

Peitfchen.

No. 349. Einfache Peitsche, ohne Stahleinlage, Stück M. 1.30'.

No 350. Peitsche mit Adlerkralle und Stahleinlage, p.StückM. 2. —-

mmmmum̂ m

No. 353. Schaffner-Pfeife
aus Buxbaum, Original-

Grosse,
per Stück M. 0.70.

No. 354. Scbrill-pfeife,
Prima Qualität,

per Stück M. 0.80.

No. 355. Con - pfeife,
12 cm lang,

per Stück M 1 10.

No. 356. Doppelto«.
Pfeife, Original-Grosse,

per Stück M. 0.90.

No. 357. Scbrill-pfeife,
Original-Grösse,

per Stück M. 0.45.

No. 351. Zusammenrollbare Lederpeitsche, per Stück M. 1.90 No 358 KcttCTlfcbütjer. Aluminium, per Stück M 8 20.

Korfchüfzer,
Original „Blitz'

ßolzkoffchöfzer.
No. 363 Für Herrenräder,

Hochfeine solide Qual, per Garnitur M. 2 80

No. 359 Schwarzer Stoff, Prima Qualität,
per Garnitur M 1,50.

No. 360 Schwarzer Stoff, fast unzerreissber,
per '-arnitur M 2.40.

No. 361 Schwarzer Stoff, Prima Qualität,
per Garnitur M. 3.—.

No. 362 Schwarzer Stoff, fast unzerreissbar,
per Garnitur M. 4.60.

komplet mit vernickelten Streben,
per Garnitur M. 2 60.

No 364 Für Damenräder,
komplet mit vernickelten Streben,

per Garnitur M. 3-20.
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No. 365. 1 tönig, 16 cm lang,
per Stück M. 2.—.

No. 366 1 tönig, 20 cm lang,
per Stück M. 2.60.

No. 367. 1 tönig, 28 cm lang,
per Stück M. 3.10.

No. 368. 1 töhig, I8V2 cm laug,
per Stück M 6.—•

No 369. 1 tönig, 26 cm lang,
per Stück M. 9.40.

No. 370. Extra gross, mit sehr
starkem Ton, 32 cm lang,

per Stück M. 16.70. No. 387. Sehr beliebter
Ständer, per Stück M. 2.10.

Wettermäntel.

No. 371. Signal - Huppe,
7 cm lang,

per Stück M. 1.10.

GamaFdien.

1 tönig,

No. 388. Vorzüglicher Ständer,
per Stück M. 1.70.

No. 388a. Hoher Ständer, das
Rad in 3 verschiedenen Stellungen

einzusetzen, M. 3.—.

No. 376. Grau-grüner Stoff, Länge
24 cm, per Paar M. 3.80.

No. 377. Dieselbe Gamasche, aber
ganz aus Leder, in braun od. schwarz,

Länge 24 cm, per Paar M. 5-60.
No. 378. Grau - grünes Jagdtuch,

Länge 15 cm, qer Paar M. 2.50.
2 2

No. 389.
„Trabant-Kettenbürste", sehr praktisch, per Stück M. 1.10.

No. 390.
Ausserordentlich
praktischeBürste,

per Stück .
M. 0.55.

No. 372.
Silbergrau

No) 373-
Schwarzer Gummistoff

No. 374.
Bunter Stoff, sehr ele ;ant „

No. 375.
Grauer Stoff mit Kaputze „

Ü.B.HM.N?788QQ
391. Zerlegbare lleinigungsbürste,

per Stück M. 1.10.

KleiderFchüfzer.
Prima Setdsnkordel

No. 393.

Messingdraht. Reine Borste.
Oh'. : '
V« der natürlichenGrösse.

No. 392. Kettenbürste,
verstellbar, p. Stck.M.O.HO.

Universal-Bürste,
Stabil, praktisch,

reinigt alles,
per Stück M. 2.—

No. 394. Acetylenbrenner-
Bürste. Zum Reinigen des
Brenners, p. St. M. 0.15.

No. 395. Nene praktische
Bürste, p. Stück M. '0.70.

No. 383. Filetarbeit, 32:8 Haken, per Garnitur M. 2.40.
No. 384. Filetarbeit, 16:8 Haken, per Garnitur M. 1.90.
No. 385. Durchgeknotet, 32:8 hinken, per Garnitur M. 4.60.
No. 366. Durchgeknotet, 16:8 Haken, per Garnitur M. 3.50.

No. 396. In Blechhülsen, prima Qualität, per Stück M. 0.2-5-
No. 397. In Papierhülsen, „ „ „ „ „ 0.16-
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la. Gummilöfring.
No. 398 enthält 7 er. per Tube Mk. 0.06

' „ „ „ „ 0.10
0.12
0.20
0.25

399 ,, 15
;; 400 „ 20 ;, „
„ 401 „ 3o „ ,
„ 402 „ 55 ,.! » >> !>

No, 403. Para-Platle in Streifen, 10 cm breit, 100 g schwer,
in Kartons verpackt, per Karton Mk. 0.35

Gummierter üeüel für [luftfchläuche.
No. 404. Per Qm Mk. 2.20. No. 404a. In Röllchen 9X40 cm

per Röllchen Mk. 0.2Q
Gummiertes ülanielleinen.

Ko. 405. Per Dm Mk. 5.50. No. 405a. In Röllchen 9X40 cm,
Röllclien Mk. 0.20

ptlill

STo. 406. Vortrefflicher Schutz bei Unfällen und Pneumatik-
defekten, per Stück Mk. 1.10 No. 407. Per Dose Mk. 0.16

horeley=Kirf zum HusbeHern uon Pneumcifik=Decken'

"No. 408. Hochfeiner Reparaturkasten,
Mit gutem Inhalt, Grösse 7 1/ 2X3 1/„Xl 1/ 2 cm,

per Stück Mk 0.70

co
£

ermöglicht jedem Radfahrer, Löcher in Laufdecken, selbst grossere Flachen, die bis
' Leinwand abgescheut sind, -wirklich solide, wie neu, auszubessern.

No. 412. Per Tuben Mk. 1.—

auf die

No. 409. Mit extrafeiner Füllung.
Grösse 7X4X2 cm, enthält: dicke Gummiplatte, emb.ill.
Tube mit Werkstattlösung, 2 runde, grosse Gu nmiflicken,
2 runde Leinenläppchen, 1 Stück Mantelleinsn, 3 Stück
Ventilgummi, 1 Stück Glaspapier, 1 Gebrauchsanweisung,

per Stück Mk. 0.60

No. 413. Notverband für auf Tour geplatzte Decken,
sehr bequem mitzuführen, per Stück Mk. 0.70

No. 414. Universal-
Rostentferner, p.Dose

Mk. ,0.45

No. 410.
Gangbarster
Reparatur¬

kasten,
Grösse•

6X4X2 cm,
per Stück
Mk. 0.55

No. 411.
Klemer

Reparatur¬
kasten. Grösse iy^S'^Xl 1̂ cm, per St. Mk. 0 20

No. 415.
Polier-Creme für

Sättel, Taschen etc.,
per Dose Mk. 0.30

SkivC
No. 417.

„Vela" entfernt
Rostflecke,

per Dose Mk. 0.15

No. 418.
Rost-Verhütung

„Sohn"
per Dose Mk. 0.30

No. 419.
' Gummi-Cement,

Prima Qual,
per Dose Mk. 1.40
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No.420. Hochg
zum Aufpolieren
Räder p.Fl. Mk.

No. 436.
Original-Grösse,

per Stück Mk. 0,55

Dr.W. Obsf,ChtiiithuL(S«rilomn

No. 426. Metall-Putz-Pasta'
Bestes Mittel z.Nickelputzen'

per Stück Mk. 0.10

anz, No. 421. Nickelputz¬
alter politur „Blitzblank",
1.40 p. Flasche Mk. 0.55

No. 422. Hochglanz-
Emaillepolitur„lpsol"
p. Flasche Mk. 0.55

Chemiker ÜP.W.ObSt
flüssiger

Schlauchreifen-Kitt
No. 423 I-bissiger Kitt, zum Befestigen

von Griffen, Schlauchreifen etc.
per Stück Mk. 0.55

No. 425. Seifenblätter, unentbehrlich bei
grösseren Touren, per Dose Mk. 0,2-J

^'«sj;.,,, ;1l wi

lifli

RVZ.*»

eyclometer.
No 427.

0 iginal-Standard
per Stück Mk. 5.40

tjjiiwIlÄ^ 1
"\\i7M M J/r^MW*']

. mimm
^ymSMwunthib.m.SiUlMmik\

_ Mmwyt^Vufiüubrl'itve. —'
ntumRaftamfossbui/ui äajmu

"'itärc.foiter.Touriirtnnniiirbthfhchjj^g^J

Prima Calcium-Carbid,
No. 428. In Blechdosen, enthaltend 100 gr, per Dose Mk. 0.20

„ 429. „ „ „ 250 „ „ „ „ 0.40
„ 430. „ „ „ 500 „ „ „ „ 0.70
„ 431. „ „ „ 1 kg „ „ » 1-20

No. 424. Sitzfett, gegen Sattelwund-
silzen etc., per Stück Mk. 0.45

*s *s Ölkannen,

JS^,.Im J
No. 432.

Messing, per St.
Mk. 0.25

No. 433.
Zink, per Stück

Mk. 0.15

Gewöhnl. Grösse.
No. 437.

Weissblech, p. Stück
Mk. 0,20
No. 438.

ff. vernickelt, p. Stück
Mk. 0.25

Kleines Format.
No. 439.

Weissblech, p. Stück
Mk. 0.20
No. 440,

ff. vernickelt, p. Stück
Mk. 0.25

No. 434.
Weissblech, per

Stück Mk. 0.15

No. 435.
Weissblech, p. Stück

Mk. 0.20

Vz nat. Grösse

Schmieröl.
No. 442 enthält 50

per Flasche Mk. 0.25
No. 443 enthält 80

per Flasche Mk. 0.30

No. 441. Kugellagerfett, hält sich lange in den
Lagern, per Stück Mk. 0.55

Brermöl.
No. 444 enthält 100

per Flasche Mk. 0.3."
No 445 enthält 200'

per Flasche Mk. 0.50

gr*

gr.'

grv

gr»
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Schutzmarke

^
D. R. G. ML..

S ® 1 No. 34882,

No. 446. Carbtdbeutel,
aus imprägniertem Stoff, zum Mitnehmen von Calcium-Carbid

auf Tour, per Stück M. 0.70.

Nur echt mit dieser Schutzmarke^
die jede Büchse auf der Rückseite
!!!! und auf dem Boden trägt !!!B

!!!!!.!!!!!.!.!f!!!!!!!S
447. Hochprima Qualität, in allen Farben

sortiert, per Dose M. 0.5".
Earbenbezcicbnunfr: Schwarz. No. 18 w6in.+, *Nr. 21 elfen-
bein, No. 22 gelb. No 14 blau. No 15 hullblau. No. 10 rot,
No. 3 grün. No. 4 hellgrün. No. 12 rosa, No. IS orange,

23 creme, No. 7 rotbraun.

No. 448- Kleiner Pinsel, gute Qualität, p. St. M. 0.10.
No. 449. Kleiner Pins 1, gute Qual tat, p. St. M. 0.70.
No. 450. Grosser Pinsel, prima Qualität, p. St. M. 1.20.

Korkgriffe mit Celluloidzwingen.
No. 451. Geri fies Modell, per Stück M. 0.30.

No. 357.

Rabmenfcboner,

per Stück M. 0.50.
No. 452. Mit weissen Zwingen, p^r Paar M. 0.50.
No. 453. Mit schwarzen Zwingen, per Paar M. 0.50.
No. 454. Mit Schildplatt-Zwingen, per Paar M. 0.50.

No. 455. Celluloidgriffe in sortierten Farben per Paar M. 0.90.

No. 456. Celluloidgriffe mit Ringen in hübschen sortierten Farben,
per Paar M. 1.20.

m&pm

No. 463. 0ummtpedat. Mit B. S. A. Gewinde, per Paar M. 6.90.
„ Mutterbefestigun^ „ „ ,, 7.10.

No. '464. Zadtenpedal. „ B. S. A. Gewinde, „ „ „ 3.80.
„ Mutterbefestigung „ ,, „ 4.—.

Ltenkfrcingen.
hochfein vernickelt.

No. 358. Hochgebogen per Stück M. 5.80.
No. 359. Gerade
No. 360. Halb tief gebogen,
Nn. 361. Tief gebogen
No.362.

5.80.
6.—.
6.20.
6.50.

No. 465.

Zadicnpcdal,

per Paar M. 4.70.
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No. 466. Zackenpedal, per Paar Mk. 4.30
.„ 467. 6ummipedal, „ „ „ 5.60

No. 468. Starke, äusserst praktische Zugbremse mit Lederriemen,
per Stück Mk. 4.70

No. 469. Rollenkette, per Stück Mk. 4.80

No. 470. Bli ckkette, per Stück Mk. 3.--
„ 471. Blockrollenkelle, „ „ „ 4>0
„ 472. 5/s" Rollenkette, „ „ „ 4.1-0
„ .473. '/,« „ |„ , „ 5.10

j? 3> :>» 474. •// 7.—

ReiTetafchen*
nur erltklatliges Fabrikajt aus la. Rindleder.

ReilssBag.
Modell No. 475 in 36 cm ßlügelbreite,p. St. Mk. 11 50

476
477

14..
KlappMchs

in Segeltuch mit liederecken.
Modell No. 478 in 42 cm Bügel¬

breite, per Stück Mk. 15.50

Sfegtafdie mit Rohrlfäben.
Modell No. 479 in 36 cm Bügelbreite,p. St.

„ , 480 „ 42 ,, „ „ „
Mk. 17.-
„ 20.-

No. 481.
Gloria-Ventil,

per Stück
Mk. 1.60

No. 482.
Dunlop -Ventil

per Stück
Mk. 1.60

eiekfrifche Ccifchenlcimpe.

No. 484, ßandbremle mit Bandführung,
per Stück Mk. 4.20

Mit Stiftführung per Stück Mk'. 4.20

No. 483,
per Stück Mk. 4.—

ipii^^^B
Wo. 486. Billige, gute Bremle mit Lederriemen,

per St. Mk. 2.20:

Wo. 485. Solide Fu&bremFe, fein yernickelt,p. St. Mk. 0.70.

No. 487. Guter
Keffenipannermit

Platte , und Mutter,
vernickelt,

per Stück Mk, 0.16 No. 488. Saftelltühe,fein
vernickelt, p. St. Mk. 2.80

36



W<yu*^i^7/^>+ {Z. ,^e-/-£c^-~- /-Crute o
§ct?terrt f£r.

Spezialität: Fahrrad rahmen
Komplette Fahrräder

WOLFRAM FAHRRADWERKE HERMANN WALDEIER
Telegr-Adr:HermannWoldeierLemgo.
Fernspcech-Ansehtuss:N9223.

Bank-Konto:
Commerz-u.PrivafbanK Lemgo.
Handels-u.Gewerbebank Lemgo.

LEMGO b. BIELEFELD

Vertreten durch



Reparatur-
HUe Reparaturen an fabrrädern sämtlicher {Barken, in- wie ausländischer,
werden in meiner Fabrik, welche eine ständige Reparatur-HbteÜung besitzt, zu nachstehenden

niedrigen Preisen prompt und fachgemäss ausgeführt

Rahmen-Reparaturen. Mark

No. 1 i neues unter. Rahmenrohr einlöt, ohne emaül. 0.—
o

»1 l „ ol)eres ,, ,, ,, ,, 6 —
„ 3 l „ Sattelstützrohr einlöten, ohne emaill. . 6-
„ 4 l ,, Führungsrohr „ ,, ,, 5.—
» 5 l „ Hinterstrebenr., gekröpft o. gerade „ 4.50
„ 6 2 neue ,, ,, ,, „ „ C—
>> 7 1 „ Sattelstütze ohne vernickeln o_

8 1 ,, Kurbelachse, gewöhnlich ohne Conus 3.-
„ 9 1 ,, ,, m. angedreht. Conussen (Humber) 4 —
„ 10 1 neuer Kurbelagerconus, glatt ff. geschliffen 1.50
.» 11 1 ,, ,, mit Fläche oder

Rand, ff. geschliffen........ o
„ 12 1 neue Lagerschale, glatt, ff. geschliffen . •1

hj> —

„ 13 1 ,, ,, mit Gewinde (Humber)

■> _

„ 14 1 ,, Contremutter...... ... 1 —

Gahel-R ep ara turen.
No. 15 1 neue Vorderradgabel, ff. vernickl. u. emaill. 1 •>l —

„ 1« 1 neues Gabelrohr einlöten, ohne vernickelt und
emailliert, mit Gewinde...... 4.-

„ 17 1 neuen Gabelkopf einlöt., o. vernickelt u. emaill. 450
„ 18 1 neue Scheide ,, ,, ,, ,, ,, 3.50
„ 19 2 ,, Scheiden ,, ,, ,, ,, ,, 6-

Lenkstange und Bremse.
No. 20 1 neue Lenkstange mit Griffen und Bremshebel,

ffein vernickelt (jede Schaftstärke) . 12-
„ 21 1 neues Lenkstangenrohr einlöten, nach oben

oder unten gekröpft, ohne Vermeidung . 4.50
22 1 alte Lenkstange in jed. gewünscht. Fae. biegen 2.50
23 1 neues Schaftrohr einlöt., ohne Vermeidung 1.50

„ 24 1 ,, T-Stück ,, „ ,, 1.20
„ 25 1 Paar n. Korkhefte, 22 o. 25 mm, inkl. Aufkitt. 1.20
„ 26 1 neuer Bremsbebel, ohne Vernickelung . 2 —
,, 27 1 neue Zugstange, ,, ,, ... 0.90
„ 28 1 0.60

Räder.
No. 21) 1 1 50

„ 30 1 neue Dickendspeiche (direkte) einziehen .
,, »i »i t.

090
„ 31 2 1.60
„ 32 3 >j i > i' >j • 1.80
„ 33 5 j 5 »» >y »> 2.50
„ 34 1 ,, Tangentspeiche, Kreuz ,, 0.70
„ 35 2 ,, »» »j >i - L20
„ 36 3 j i >> ) t i ? • 1.50
„ 37 5 2-
„ 38 1 neue Pneumaticfelgc einziehen, 28" od. 30"

l'/ 4 "—2", ohne emaillieren . . 6.50
„ 39 1 neue Doppelholfelge einziehen, ohne emaill. 9-
„ 40 1 neuen Freilauf (Free-Wheel)mit Bremse, incl.

Montage am Hinterrad anbringen . . . 38.-
„ 41 1 0 5()

No. 41a
„ 42

43
44
45

No.

No.

No.

1 Doppelholfelge bohren
1 neue Vorderradnabe

incl. Löcherbohr. u.
1 neue Vorderradachse
1 neuer Vorderradconus
1 neue Mutter auf die

1<> 1 „ „ ' „ „
1 neue Hinterradnabe

incl. Löcherbohr. u.
L neue Hinterradachse

49 neuer Hinterradconus,
vernickelt

1 neuer Aufstieg, ffein v
1 ,, Zahnkranz, 1" T

oder Block ,
52 1 n. Zahnkranz, '/<>" Tei
53 1 „ „ V _
54 1 neue Contremutter

Mark
0.60

47

48

50
51

für Tangent-Speichen,
Einmontieren i. d. Felge

ff. geschliffen u. vern.
Vorderachse, vernickelt
Hinterradachse, ,,
für Tangent-Speichen,
Einmontieren i. d. Felge

ffein geschliffen und

erniekelt
eilg , 7—9zähn. Rollen

Ig., 14—18zähn. Rollen
, 11—15 „

9-
1 —
120
0.30
0.30

10.-
2.40

1.50
0.60

Nachh.il fs-Reparaturen.
55 1. Rahmen richten, ohne Emaillierung
56 1 Gabel richten ohne Emaillierun?
57 1 Lenkstange richten, ohne Vernickelung
58 1 Kurbel richten, ohne Vermeidung
59 1 Pedalachse richten

60
61
62
63
64
(55
66

Neuemallierung von:
1 Rahmen, schwarz..........
1 Vordergabel, schwarz . .-
1 grosses Schutzblech, schwarz
1 kleines ,, ,,
1 Paar Felgen, schwarz
1 ,, ,, holzfarbig........
1 ,, ,, elfenbeinfarbi";

67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82
83
84

Neu-VernicRelung- von
1 Mutter..............
1 Lenkstange............
1 Bremshebel ............
1 Zugstange mit Unterteil und Schuh
1 Laternenhalter..........
1 Kugelkopf..............
1 Brems feder ...........
1 Sattelstütze............
1 Paar Kurbeln . . ........
1 ,, Pedale............
1 Kettenrad ... ........
1 Mutter mit Schraube.........

Paar Naben............
Vordergabel (Kopf und Enden) ....
Paar Hinterenden am Rahmen ....
Achse
Conus ..............
Paar Feiiren

3.50
3.80
3.80
1. -

3.
1.20
0.60
0.60
060

6. -
2.
1.40
1.20
2.80
3 —

0.06
3 -
1-
1—
040
0.50
0. 10
1. f)0
2. —
2-
1.60
0.12
2.-
1.60
2.50
0.10
0.16
3 60

Complefe Ersatzteile
bezüi. Gegenstände wird eine

wie Kurbeln, Kettenräder, Ketten, Pedale, Pedalgummi, Schutzbleche,Pneumatics
etc. werden zu Katalogpreisen berechnet, für Ab- und Anmontieren der alten,

Montage-Gebühr von Mk. 1. — netto pro Stunde extra in Anrechnung gebracht.
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Walöeicr's ^rminius-jyiotorzvcirad

(Kit. z. fl)otor.

Vollkommenstes qOo Prima Material,
fabrjcug j oäö I ^ a(^Uos m & sieber

i der Gegenwart, j funktionierend.

J^ieses vorzüglich gearbeitete IDotor-Zweirad zeichnet sich ganz; besonders durch einfache
Handhabung, äusserst kräftigen und gefälligen Rahmenbau aus. Um das Rad voll¬

ständig auszubalancieren, dass es trotz seines Gewichtes leicht Steuert und selbst auf schlech¬
testen £andstrassen sicher und StOSsfrei läuft, ist der Motor tief und senkrecht stehend
eingebaut. Besonders grosser Wert ist darauf gelegt, sämtliche zum Betriebe des Motors erforder¬
lichen Teile in einem Behälter unterzubringen. Der Benjinbehälter fasst circa 5V2 Citer Benzin,
ausreichend für eine fahrt von ca. 200 Kilometer. Der stosssieber konstruierte Hkku-
mulator besitzt trotz des beschränkten Raumes bei einer Spannung von 4 Volt eine Kapazität
von 20 Hmperestunden, welche ausreicht für eine fahrt von 1700 bis 2000 Kilometer.
Die Oelpumpe, welche mit Glas ein satz versehen ist, wodurch man sich überzeugen
kann, ob der Motor genügend geölt wird, ist aussen am Benzinbehälter angeschraubt.
Durch den bequem vom Sitze aus regulierbaren Vergaser ist das Gasgemisch den
"Witterunsrs- und Wege Verhältnissen entsprechend einzustellen, Benzin zu sparen
und ein vorteilhaftes Arbeiten des Motors erzielbar. Der Motor'ermöglicht eine Fahr¬

geschwindigkeit bis 50 Kilometer per Stunde. Der Hntrieb auf das Hinterrad erfolgt
durch.'Kiemen. Als Bremse ist eine auf das Vorderrad vorzüglich wirkende kräftige
Haii.U.vemse angebracht. Die Rahmenhöhe von Mitte Tretlager bis Ende Sitzrohr betrügt

.55 cm. Die Räder 26X2 sind mit prima Pneumatik versehen. Die Pedale, sowie die.
v »r/.iitrlichc i'Js'l Rollenkette dienen nur zum Antrieb des Motors. Die Schutzbleche sind
den Keifen entsprechend extra breit.

Genaue Beschreibung füge ich jedem Rade bei.

M o 111 p 1 e t mit We rk/engtasc : H70.
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